

WCREU/HQ/JBP/PNM/109

17.10.2013.

महाप्रबंधक (कार्मिक)  
पश्चिम मध्य रेलवे,  
जबलपुर

विषय :- मुख्यालय स्तर पर होने वाली स्थायी वार्ता तन्त्र बैठक में चर्चा  
एवं निराकरण हेतु एजेण्डा।

\*\*\*\*\*

महोदय,

वेस्ट सेंद्रल रेलवे एम्पलाईज यूनियन के साथ मुख्यालय स्तर पर होने वाली स्थायी वार्ता तन्त्र बैठक में चर्चा एवं निराकरण हेतु संलग्न एजेण्डा प्रेषित है।

धन्यवाद।

भवदीय,

(मुकेश गालव)  
महामंत्री

संलग्न :-

### EU-61/2013

मु.सं.एवं दूर.सं.इंजी. कार्यालय परिसर में कवर्ड सुरक्षित मोटर साइकिल / साइकिल स्टैंड उपलब्ध कराने के सम्बंध में ।

उपरोक्त विषय में लेख है कि मुख्य संकेत एवं दूर संचार इंजी. कार्यालय में कार्यरत कर्मचारियों हेतु परिसर में कवर्ड सुरक्षित मोटर साइकिल/ साइकिल स्टैंड उपलब्ध नहीं है तथा उपलब्ध असुरक्षित पार्किंग को पब्लिक प्लेस में बीच में शिफ्ट किया गया है जिस कारण वहां पर असामाजिक तत्वों को जमावडा रहने के कारण आये दिन वाहनों से पेट्रोल एवं अन्य सामानों का चोरी होना, सीट कवर को नुकसान पहुंचना तथा अन्य प्रकार की तोडफोड लगातार हो रही है। इन सब कारणों से कर्मचारियों में अत्याधिक रोष व्याप्त है।

कर्मचारियों की उपरोक्त परेशानियों को ध्यान में रखते हुये अनुरोध है कि वाहन रखने हेतु सुरक्षित कवर्ड व पर्याप्त स्थान वाले साइकिल स्टैंड की उपलब्धता कृपया अतिशीघ्र कराये जिससे कर्मचारी सुरक्षित एवं निश्चित होकर रेल सेवा कर सकें।

(WCREU/HQ/JBP/GS 11.07.13.)

### EU-62/2013

लेखा लिपिकों को वरिष्ठता एवं उपयुक्तता के आधार पर पदोन्नति दिये जाने बावत्।

यूनियन की जानकारी में आया है कि लेखा-विभाग मे कार्यरत लेखा लिपिकों की पदोन्नति हेतु विभागीय स्तर पर वरिष्ठता एवं उपयुक्तता के आधार पर कनिष्ठ लेखा सहायक के पद पर पदोन्नति हेतु प्रक्रिया का उल्लेख भारतीय रेल स्थापना मैनुअल के पैरा 171(3) में किया गया है। इसके अनुसार कनिष्ठ लेखा सहायक की कुल रिक्तियों के 20 प्रतिशत को लेखा लिपिकों की पदोन्नति द्वारा भरा जाना है। इसमें से 75 प्रतिशत पद परिशिष्ट 2 ए परीक्षा उत्तीर्ण कर चुके लेखा लिपिकों द्वारा भरे जाये तथा शेष 25 प्रतिशत पदों पर पदोन्नति हेतु ऐसे लेखा लिपिक जिन्होंने परिशिष्ट 2ए परीक्षा उत्तीर्ण नहीं की है, परन्तु जिनकी सेवा 5 वर्ष या उससे अधिक हो गई है, वरिष्ठता एवं उपयुक्तता के आधार पर पात्रता दी जाये।

पश्चिम मध्य रेल्वे में गठन के समय से ही उक्त प्रक्रिया का पालन नहीं किया गया है। इसके कारण लेखा विभाग में वर्षों से कार्यरत ऐसे लेखा लिपिक जो परिशिष्ट 2ए उत्तीर्ण नहीं कर पाये है उन्हें पदोन्नति का लाभ नहीं मिला है।

अतः आपसे से अनुरोध है कि लेखा विभाग में कार्यरत अनर्हक लेखा लिपिकों को वरिष्ठता एवं उपयुक्तता के आधार पर शीघ्र अतिशीघ्र पदोन्नति दी जाये एवं की गई कार्यवाही से यूनियन को अवगत कराने का श्रम करें।

(WCREU/HQ/JBP/GS date 11.07.13.)

### EU-63/2013

MACPS के अर्न्तगत 4200 ग्रेड पे देने हेतु ।

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री अमित चंसौरिया, वरिष्ठ बुकिंग क्लर्क जबलपुर स्टेशन पर कार्यरत है। श्री अमित चंसौरिया, बुकिंग क्लर्क के पद पर सीधी भर्ती के अर्न्तगत ग्रेड पे 2000 में नियुक्ति हुई थी, पहली पदोन्नति 28.10.2002 को वरिष्ठ बुकिंग क्लर्क ग्रेड पे 2800 में हुई थी तब से अभी तक इसी ग्रेड पे में लगातार कार्यरत है।

श्री चंसौरिया को **MACPS** के अर्न्तगत वर्ष 2012 मे ही 4200 ग्रेड पे मिलना चाहिए था परन्तु मण्डल रेल प्रबंधक कार्यालय से अभी तक श्री **MACPS** के अर्न्तगत एक वर्ष गुजर जाने के बाद भी कार्यालय आदेश जारी नही हुये है ।

अतः श्री अमित चंसौरिया को में **MACPS** में 4200 ग्रेड पे प्रदान कर कृपया यूनियन को अवगत कराने का श्रम करे ।

(WCREU/HQ/JBP/GS

11.07.13.)

### EU-64/2013

फरवरी-जून 2006 के मध्य वार्षिक वेतन वृद्धि पात्र कर्मचारियों का वेतन निर्धारण - श्री महेन्द्र मुकुन्द, रिकार्ड शाटर एवं अन्य श्रुगतान के सम्बंध में ।

उपरोक्त विषय में कोटा मंडल में कार्यरत कर्मचारियों के फरवरी-जून 2006 के मध्य वार्षिक वेतन वृद्धि पात्र कर्मचारियों के वेतन निर्धारण का प्रकरण कोटा मंडल की कार्मिक शाखा द्वारा पत्रांक ई/डी/773/1 भाग -II

(L) दिनांक 09.4.2013. के द्वारा स्पष्टीकरण हेतु भेजा गया था । यह प्रकरण निर्णय हेतु लगभग 03 माह का लम्बित है इस कारण कर्मचारियों में भारी असंतोष है । इन कर्मचारियों का विवरण निम्नानुसार है ।

क्रं.	नाम/सर्वश्री	पदनाम
1.	महेन्द्र मुकुन्द	रिकार्ड शाटर
2.	रधुनाथ	वरि.चपरासी
3.	लियाकत अली	वरि.चपरासी
4.	शहाबुद्दीन	दफ्तरी

इस सम्बंध में कृपया अतिशीघ्र निर्णय कर निराकरण हेतु अनुरोध है ।

(WCREU/HQ/JBP/GS

05.07.13.)

### EU-65/2013

मालगाड़ी मे प्रयुक्त **Box(N)/BCN.HL(MBS)** रैंक मे प्रयुक्त ब्रेक प्रणाली की लगातार विफलता- इस प्रकार से हुई "SPAD"की घटना को तकनीकी दुर्घटना माना जाये।

यूनियन को जबलपुर मण्डल के लोको रनिंग स्टाफ से Box(N)/BCN HL (MBS) रैंक में प्रयुक्त ब्रेक प्रणाली की अविश्वसनीयता के सम्बन्ध मे संयुक्त हस्ताक्षर युक्त ज्ञापन प्राप्त हुआ है। जिसमे तकनीकी आधार एवं कारणो से इस तथ्य को स्पष्ट किया है कि इस सिस्टम मे जो APM (Auto Pressure Modular) लगा है। जिसके कारण से समान परिस्थितियों मे समान ब्रेकिंग किये जाने पर भी प्रत्येक बार ब्रेकिंग डिस्टेन्स अलग-अलग होता है। जो कि ब्रेक प्रणाली को अविश्वसनीय बनाता है। परिणामतः SPAD की घटनाएु घटित होती है। परिणामतः "SPAD" की घटनाएु घटित होती हैं ।

यूनियन की जानकारी मे यह भी आया है कि यह प्रणाली नयी है। तथा इससे सम्बन्धित साहित्य को लोको पायलट/सहा. लो. पा. को उपलब्ध नही कराया गया है ।

यूनियन पिछले दिनों मे घटित ऐसी कुछ घटनाओ का विवरण भी साथ मे संलग्न कर रही है। जिनमे इस ब्रेक प्रणाली की विफलता के कारण "SPAD" की घटना या तो हुई है या होते-होते बच गई है। इस ब्रेक प्रणाली को प्रयुक्त किये जाने से कई निर्दोष लोको पायलट/ सहा. लो.पा. "SPAD" की घटना के लिए जिम्मेदार ठहराये जा रहे है। इससे समस्त रनिंग स्टाफ तनावग्रस्त होकर रेल सेवा करने को विवश है।

यूनियन का अनुरोध है कि साथ में संलग्न ज्ञापन एवम् विवरण के आधार पर उठाई गई आंशका एवम् सम्भावनाओं की जाँच करवाई जाये। एवम् यदि उक्त विषयक ब्रेक प्रणाली की विश्वासनीयता में संदेह है तो तुरन्त प्रभाव से सुधार की कार्यवाही किया जाना सुनिश्चित किया जावे।

(WCREU/HQ/JBP/GS)

14.06.13.)

**EU-66/2013 (i)**

**भोपाल व जबलपुर मण्डल के मध्य मेल/एक्सप्रेस क्रू की वर्किंग को बैलेन्स किये जाने के सम्बन्ध में।**

उक्त विषयक कथन है, कि पश्चिम मध्य रेल के जबलपुर व भोपाल मण्डल के बीच मेल/एक्सप्रेस क्रू की वर्किंग का बटारा सन्तुलित नहीं है। जैसा कि साथ में संलग्न विवरण से स्पष्ट है।

कटनी स्टाफ द्वारा चलाई जा रही गाड़ी		गुना स्टाफ द्वारा चलाई जा रही गाड़ी	
गाड़ी सं.	अर्नकिमी	गाड़ी सं.	अर्नकिमी
8207	115X1	14710	265 X1
8208	115 X1	14709	265 X1
11701	115 X3	9607	265 X1
11702	115 X3	9608	265 X1
9660	115	9603	265 X1
9659	115	9604	265 X1
		राज्यरानी	300 X7
कुल किमी	<b>1150</b>	कुल किमी	<b>3690</b>

भोपाल मण्डल का क्रू जबलपुर मण्डल पर 3690 कि.मी. अर्न करता है। जबकि जबलपुर मण्डल का क्रू भोपाल मण्डल पर केवल 1150 कि.मी. अर्न करता है। उपरोक्त असमानता उपयुक्त लिंक ना बनने या कम क्रू में लिंक बनाने की नीति के कारण से नहीं है, बल्कि वर्तमान लिंक में क्रू वेस्ट किया जा रहा है। ऐसी कई गाड़ियाँ जिन्हे लेने के लिए कटनी स्टाफ उसी गाड़ी से स्पेयर जाता है। जिसे लेकर गुना स्टाफ जा रहा होता है। यूनियन की जानकारी में यह भी आया है कि अतिशीघ्र गाड़ी सं. 12181/12182 (जबलपुर-जयपुर-दयोदया) एक्सप्रेस को भी कटनी-गुना वाया फ्लाई ओवर चलाये जाने का प्रस्ताव है।

अतः अनुरोध है, कि वर्तमान असमानता को मद्देनजर रखते हुए गाड़ी सं. 12181/12182 की क्रू वर्किंग जबलपुर मण्डल को दिये जाने का निर्णय लिया जावे। ताकि वर्तमान असमानता को दूर किया जा सके।

(WCREU/HQ/JBP/GS

14.06.13.)

**(ii) रनिंग स्टाफ की समस्याओं के क्रम में।**

पश्चिम मध्य रेलवे मुख्यालय द्वारा गाड़ियों के वर्किंग के संबंध में रनिंग स्टाफ के पक्ष में किलोमीटर बैलेन्स करने के हिसाब से जैसा कि पश्चिम मध्य रेलवे एवं पश्चिम रेलवे के महाप्रबंधक के द्वारा एमओयू हस्ताक्षर करके निकाला गया है।

प्रायः यह देखा जा रहा है कि पश्चिम मध्य रेलवे मुख्यालय द्वारा गाड़ियों के वर्किंग के संबंध में एमओयू के अनुसार ही आदेश निकाले जा रहे हैं परन्तु पश्चिम रेलवे क मुख्यालय द्वारा इस एमओयू की अनुपालना नहीं करते हुये कोटा मंडल के रनिंग स्टाफ को गाड़ियों का वर्किंग नहीं करने दिया जाता है स्टाफ को इंजन के कोबिन से जबरदस्त नीचे उतारा जाता है तथा दुर्व्यवहार किया जाता है। जैसे कि अभी नागपुर-जयपुर ट्रेन का

वर्किंग उज्जैन से अजमेर तक कोटा मंडल के रनिंग स्टाफ को दिया गया था लेकिन पश्चिम रेलवे के रतलाम मंडल ने कोटा स्टाफ को वर्किंग नहीं करने दिया एवं दुर्व्यवहार किया। सहायक लोको पायलेट एवं शंटर को सीयूजी सिम शीघ्र प्रदान करवाने की व्यवस्था करने का श्रम करें। पश्चिम मध्य रेलवे के रनिंग स्टाफ को कोई ट्रेनिंग सेन्टर नहीं है एवं पश्चिम रेलवे द्वारा बड़ोदा, रतलाम एवं साबरमती से पश्चिम मध्य रेलवे के रनिंग स्टाफ को वापस भेज दिया जाता है।

(WCREU/KTT/GS/2013/0097

14-10-2013)

**EU-67/2013****मुख्यालय में पीएस 01 के रिक्त पदों को भरने की प्रक्रिया।**

उपरोक्त विषय में लेख है, कि महाप्रबंधक कार्यालय में पीएस 1 का एक पद रिक्त है तथा एक पद भाविष्य में रिक्त होने वाला है।

इस संबंध में मुख्यालय के यांत्रिक विभाग में कार्यरत श्री अनिल कुमार सिन्हा पीएस-॥ तथा परिचालन विभाग में कार्यरत श्री अजय कुमार पीएस -॥ का प्राप्त अर्थावेदन संलग्न है।

निवेदन है, कि कृपया पीएस-॥ के रिक्त पदों को अतिशीघ्र भरने के संबंध में आवश्यक कार्यवाही करें। जिससे कर्मचारी लाभान्वित हो सकें। तथा की गई कार्यवाही से यूनियन को भी अवगत कराये।

(WCREU /JBP/HQ/GS/01 23.02.13)

**EU-68/2013****विद्युत लोको शेड न.क.ज. में लोको हेल्डिंग के अनुपात में स्टाफ की स्वीकृति ना होने के कारण उत्पन्न आक्रोश के सम्बंध में।**

यूनियन को उक्त विषय में टी.आर.एस., न.क.ज. में कार्यरत स्टाफ से सामूहिक हस्ताक्षर युक्त ज्ञापन प्राप्त हुआ है जोकि साथ में संलग्न है तथा मुख्या विद्युत अभियंता, पश्चिम मध्य रेल जबलपुर को सम्बोधित है। इसमें करीब 350-400 कर्मचारियों ने हस्ताक्षर किये हुये हैं।

यूनियन पूर्व में भी इस विषय को प्रत्येक स्तर पर उठा चुकी है साथ ही पी.एन.एम. के माध्यम से भी अनुरोध किया गया है कि टी.आर.एस., न.क.ज. में लोको हेल्डिंग के अनुपात में पदों की स्वीकृति की जावे किन्तु पदों की स्वीकृति करने के बजाय, लोको हेल्डिंग बढ़ा दी गई है। इस प्रकार से कार्यरत कर्मचारियों पर अतिरिक्त कार्य का बोझ आ रहा है। इससे एक ओर जहाँ कार्य की गुणवत्ता पर विपरीत प्रभाव पड़ रहा है, वही दूसरी ओर कर्मचारी लगातार कार्य के बोझ से तन्त्र है तथा विभिन्न प्रकार के रोगों के शिकार हो रहे हैं।

अतः यूनियन अनुरोध करती है कि साथ में संलग्न संयुक्त हस्ताक्षर युक्त ज्ञापन को गम्भीरता से लेते हुये समाधान की कार्यवाही शीघ्र किये जाने का श्रम करे तथा की गई कार्यवाही से यूनियन को अवगत कराये ताकि सम्बंधित कर्मचारियों को संतुष्ट किया जा सके।

(WCREU/JBP/HQ/GS/01

09-01-2013)

**EU-69/2013****(i) उच्च वेतनमान के पदों अरेण्डर किया जाना - मान्यता प्राप्त संगठन की सहभागिता।**

पदों के सरेण्डर के सम्बंध में रेलवे बोर्ड द्वारा जारी की गई नीति में मान्यता प्राप्त संगठनों के सुझाव/सहमति लिया जाना अपेक्षित है। किन्तु विगत कई प्रकरणों में यह देखा जा रहा है कि मान्यता प्राप्त संगठनों को विश्वास में लिये बिना ही पदों को तथा उच्च वेतनमान के पदों को सरेण्डर किया जा रहा है। उदाहरणार्थ दिनांक 15.07.2013. के पत्रांक -WCR/WS/12-13/01 (MPP O/O No. 05/2013 -14) के अनुसार लेखा विभाग के सांख्यिकीय विभाग में वेतनमान रु. 4200, 2800 एवं 1900 के 08 पदों को मान्यता प्राप्त संगठनों को विश्वास में लिये बिना ही सरेण्डर कर दिया गया तथा इसकी सूचना पत्र द्वारा देना भी उचित नहीं समझा गया। यह कार्यवाही न केवल मान्यता प्राप्त संगठनों को अपेक्षित करने की है अपितु औद्योगिक संबंधों को भी गहरा धक्का लगाने वाली है जिसकी परिणति किसी अप्रिय स्थिति का भी निर्माण कर सकती है।

अतः आपसे विनम्र अनुरोध है कि उल्लिखित आदेशों के अंतर्गत सरेण्डर किये जाने वाले पदों को तुरन्त निरस्त किया जाये तथा भविष्य में कृपया यह सुनिश्चित कराने की व्यवस्था करे कि पदों के सरेण्डर करने की प्रक्रिया के पूर्व यूनियन की सहभागिता आवश्यक हो।

(WCREU/HQ/JBP/GS

20.08.2013)

**(ii) लेखा विभाग ई.डी.पी. के स्वीकृत पदों को सरेण्डर करने के सम्बंध।**

उप विल्ल सलाहकार एवं मुख्य लेखा अधिकारी जबलपुर द्वारा बिना मान्यता प्राप्त यूनियनों से चर्चा के पदों को सरेण्डर करने की प्रक्रिया शुरू कर दी गई है। इन पदों के सरेण्डर की प्रक्रिया के पूर्व रेलवे बोर्ड के विद्वान नियामों के अनुसार मान्यता प्राप्त संगठनों से कम से कम सुझाव एवं विचार को भी सुनकर कर्मचारियों के हित में कार्यों के अनुसार सार्वभूमित व उचित निर्णय लिया जा सकता था।

प्रशासन की इस एक पक्षीय कार्यवाही से ना केवल कर्मचारियों को वित्तीय हानि होगी बल्कि उनके पदोन्नति के अवसर भी खत्म होंगे इस कारण इन कर्मचारियों में अत्यंत असंतोष व्याप्त हैं।

आप से अनुरोध है कि कृपया इस कार्यवाही को निरस्त करते हुये सर्वप्रथम पात्र कर्मचारियों की पदोन्नति की जाये तथा इसके पश्चात यदि आवश्यक हो तो पदों के सरेण्डर के सम्बंध में पुनः आकलन कर मान्यता प्राप्त संगठनों के सुझाव/सहमति से पदों को सरेण्डर किया जा सकता है।

(WCREU/JBP/HQ/GS/D.O.

05-07-13)

**(iii) Surrender of higher grade post -- S&T Deptt - Kota Divin.**

1.-Your kind attention is invited to Rly Board's letter No.E (MPP) 2009/6/8 dt. RBNo. 39/2012 copy of which is enclosed herewith for ready reference. It has been under para — 2 of letter that wherever high grade post have been surrendered alter the issue Board's letter dt 06.03.2007 (RBNo. 32/2007) and which have led to promotions' being adversely affected for staff working in the immediate lower grade (except in case of cadre restructuring) in all situation the higher post may be restored & the post in the lower recruitment grade from the cadre be surrender without restoring to seeking deference of money value From the vacancy bank.

2- On Kota divi in Telecom deptt one post of Chief Telephone operator in scale in scale 9300-34800+4200 GP & 3 post of Sr. Telephone operator in scale of 5200-20200+2400 GP have been surrendered vide memorandum No. E/TELE/261/1/8 dt- 05-01-2012 copy of which is enclosed The surrendering the higher grade post have adversely affected promotional prospect of lower grade

employee. Hence Union request that DRM (E) KTT be instructed immediately that these higher graded four posts be restored immediately lower grade employee lie promoted accordingly.

3- It is also requested that after issue of Rly Board's letter dt. 06.03.2007 all the posts surrendered on all the three divi and all Work shops of the WCR may Kindly also be restored Immediately so that staff of lower grade may gat their promotions.

Further iris advised that the matter Was referred to DRM(E) KTT vide Union letter letter of even no. dt. 05.05.2012 but nothing has so for been heard in the matter.

An early action and feed back in the matter is requested.

(WCREU/KTT/GS/S&T/2012/026

09.10.2013)

## EU-70/2012

(i) यूनियन के पदाधिकारियों का आवधिक स्थानांतरण (Rotatnal/Periodical Transfer) के विषय में पश्चिम मध्य रेलवे पर स्पष्ट नीति बनाने बावत्।

संदर्भ :- आपके कार्यालय का सम संख्यक पत्र दिनांक 31.08.10., 13.09.10, 27.09.10., 04.01.11., 15.02.11., 16.03.11., 16.05.11., 25.05.12 एवं 01.10.12.

उपरोक्त विषय में आपके समसंख्यक पत्र दिनांक 31.08.2010. द्वारा यूनियन के पदाधिकारियों का आवधिक स्थानांतरण (Rotatnal/Periodical Transfer) के विषय में पश्चिम मध्य रेलवे पर स्पष्ट नीति बनाने हेतु प्रस्ताव पर राय एवं सुझाव देने हेतु भेजा गया था।

दिनांक 28.12.2012. को अधोहस्ताक्षरकर्ता के साथ चर्चा में इस नीति में आंशिक संशोधन कराते हुए सहमति दी थी कि :-

“Meanwhile Transfer orders of union office bearers may also be

issued as of other Railway Employees.” को ना रखा जाए।

अतः उक्त सहमति अनुसार मान्यता प्राप्त यूनियनों के पदाधिकारियों के आवधिक स्थानांतरण के विषय में पश्चिम मध्य रेलवे पर नीति जारी की जायें।

(WCREU/HQ/JBP/GS 04.07.13.)

(ii) संवेदनशील पदों पर लम्बे समय से कार्यरत कर्मचारियों के रेटेशनल स्थानांतरण बाबत्।

भोपाल मंडल में निम्नलिखित कर्मचारी जिन्हें 04 वर्ष से अधिक संवेदनशील पदों पर कार्य करते हो गये हैं लेकिन उनमें से किसी का भी स्थानांतरण नहीं किया गया है वहीं मंडल रेल प्रशासन द्वारा श्री अजय चक्रधर ए.सी.आर.एस.हबीबगंज (अध्यक्ष) भोपाल 'ए' शाखा का स्थानांतरण हबीबगंज से भोपाल, मुख्यालय जबलपुर के अनुमोदन से शाखा क्षेत्र के बाहर किया गया है। इस पर यूनियन को घोर आपत्ति है। या तो श्री अजय चक्रधर का स्थानांतरण आदेश रद्द किया जाये अथवा नीचे दर्शाये सभी कर्मचारी जिनमें अन्य मान्यता प्राप्त संगठन के पदाधिकारी भी शामिल है, का भी वहीं प्रक्रिया अपनाकर स्थानांतरण किया जाये :-

क्र.	नाम सर्वश्री	पदनाम/कार्यस्थल	वर्तमान कार्यस्थल पर
------	--------------	-----------------	----------------------

			कार्य करने की अवधि
1	रशीद खान(संघ पदाधिकारी)	सीटीआई/इटारसी	लगभग 27 वर्ष
2	अभय पाण्डेय (संघ पदाधिकारी)	सीटीआई/हबीबगंज	लगभग 12 वर्ष
3	अनिल नायर	कामशियल इंस्पेक्टर/हेडक्वार्टर	लगभग 06 वर्ष
4	विजय श्रीमे	कामशियल इंस्पेक्टर/हेडक्वार्टर	लगभग 06 वर्ष
5	दीपक प्रेमचंदानी	ई.सी.आर.सी./विधानसभा/भोपाल	लगभग 10 वर्ष
6	भानूप्रताप (संघ पदाधिकारी)	सी.आर.एस/भोपाल	लगभग 10 वर्ष
	राजेश पाण्डेय (संघ पदाधिकारी)	लो.इंस्पेक्टर/हेडक्वार्टर	लगभग 12 वर्ष
8	बी.डी.मिश्रा(संघ पदाधिकारी)	एम.व्ही.आई./भोपाल	लगभग 05 वर्ष
9	एन.के.सोनी(संघ पदाधिकारी)	सीपीडब्ल्यूआई/हरदा	लगभग 25 वर्ष
10	एस.के.ठाकुर(संघ पदाधिकारी)	एसएसई/ईटीएल/हबीब.	लगभग 07 वर्ष
11	अखिलेश श्रीवास्तव(संघ पदाधिकारी)	एम.व्ही.आई./हेडक्वार्टर	लगभग 12 वर्ष
12	आर.एस.यादव	एम.व्ही.आई./हेडक्वार्टर	लगभग 15 वर्ष
13	एस.के.गर्ग	एम.व्ही.आई./हेडक्वार्टर	लगभग 10 वर्ष
14	परेश कानून्गो	एम.व्ही.आई./हेडक्वार्टर	लगभग 12 वर्ष
15	के.के.गुप्ता	एम.व्ही.आई./हेडक्वार्टर	लगभग 15 वर्ष
16	एस.के.पाठक	एम.व्ही.आई./हेडक्वार्टर	लगभग 15 वर्ष
17	एस.के.बुधोलिया	एम.व्ही.आई./हेडक्वार्टर	लगभग 20 वर्ष
18	आलोक श्रीवास्तव(संघ पदाधिकारी)	डिप्टी.एस.एस./भोपाल	लगभग 15 वर्ष
19	एम.वी.राजू(संघ कार्यकारी सदस्य)	एसएसएम/निशातपुरा गार्ड	लगभग 15 वर्ष
20	मनोज महापात्रा(संघ कार्यकारी सदस्य)	एसएसएम/निशातपुरा गार्ड	लगभग 15 वर्ष
21	जे.ए.नियाजी(संघ पदाधिकारी)	डिप्टी.एस.एस./भोपाल	लगभग 07 वर्ष
22	मुकेश कुलश्रेष्ठ(संघ पदाधिकारी)	ए.सी.ओ.आर./भोपाल	लगभग 12 वर्ष
23	उमेश श्रीवास्तव(संघ पदाधिकारी)	डिप्टी.एस.एस./भोपाल	लगभग 09 वर्ष
24	एम.एस.चौहान	डिप्टी.एस.एस./भोपाल	लगभग 07 वर्ष
25	राजीव चौहान	डिप्टी.एस.एस./भोपाल	लगभग 07 वर्ष
26	आर.सी.सक्सेना	एसएसई/कैवे/भोपाल	लगभग 15 वर्ष
27	सुनील धींगरा	एसएसई/कैवे/हबीबगंज	लगभग 10 वर्ष
28	के.आर.सविता	एसएसई/कैवे/गुना	लगभग 08 वर्ष

आपसे अनुरोध है कि इस संबंध में मुख्यालय जबलपुर में संबंधित विभाग प्रमुखों से चर्चा कर श्री अजय चक्रधर का स्थानांतरण निरस्त कराने अथवा उपरोक्त सभी कर्मचारियों के स्थानांतरण की कार्यवाही अतिशीघ्र कराने का कष्ट करे।

(WCREU/HQ/JBP/GS

14.06.13.)

## EU-71/2013

स्वयं की प्रार्थना पर स्थानांतरण के सम्बंध में।

1. जबलपुर मंडल में कार्यरत श्री दीपक मेहरोलिया हेड बुकिंग क्लर्क ने आवधिक स्थानांतरण के अर्तगत पदोन्नति पर दिनांक 23.08.12. को सतना में पदभार ग्रहण किया कर्मचारी ने तत्पश्चात स्वयं के अनुरोध पर जबलपुर मंडल के मदन महल, सिहोरा स्थानांतरण हेतु आवेदन दिया था जिसे मदन महल व सिहोरा के लिये क्रमांक 02 व 01 पर पंजीकृत कर लिया गया।



कर्मचारी के माता-पिता का स्वर्गवास हो चुका है तथा बच्चे जबलपुर में अध्ययनरत है। कर्मचारी की पत्नी अस्वस्थ है तथा उनका लगातार इलाज जबलपुर में हो रहा है जिस कारण कर्मचारी को बार-बार जबलपुर आना पड़ता है परिवार की देखभाल के लिये अन्य कोई भी पुरुषसदस्य परिवार में नहीं है। कर्मचारी इस कारण से अत्याधिक तनाव में रहता है तथा परिवार के प्रति अत्याधिक चिंतित है

कर्मचारी की पारिवारिक परेशानियों को ध्यान में रखते हुये कि उसका स्थानांतरण की स्वीकृति हेतु आपसे अनुरोध है जिससे कर्मचारी अपने परिवार के साथ रहकर तनाव मुक्त रेल सेवा कर सके।

(WCREU/HQ/JBP/GS

26.07.13.)

**2.** श्रीमति ज्योति साहू वाणिज्य लिपिक जबलपुर मण्डल से **SECR** बिलासपुर मण्डल में स्वयं की प्रार्थना पर अन्तररेलवे स्थानांतरण हेतु।

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्रीमति ज्योति साहू, वाणिज्य लिपिक जबलपुर स्टेशन पर कार्यरत हैं। कर्मचारी की अनुकम्पा के आधार पर नियुक्ति हुई है तथा पूरा परिवार बिलासपुर में निवास करता है। कर्मचारी ने निम्नतम वरीयता पर जाने हेतु फार्म भरकर जबलपुर मण्डल कार्यालय को प्रेषित है परन्तु अभी तक भी कर्मचारी का आवेदन **SECR** बिलासपुर को प्रेषित नहीं किया गया है।

अतः अनुरोध है कि अतिशीघ्र श्रीमति ज्योति साहू, वाणिज्य लिपिक का स्वयं की प्रार्थना पर स्थानांतरण हेतु आवेदन **SECR** बिलासपुर अक्षेपित कर यूनियन को अवगत कराने का श्रम करें।

(WCREU/HQ/JBP/GS

15.10.13.)

## EU-72/2013

स्वयं की प्रार्थना पर स्थानांतरण के सम्बंध में।

**1-** उपरोक्त विषय में जबलपुर मंडल में कार्यरत कर्मचारी श्री मनोज पुत्र माधव काले, हेल्पर-॥ कौरिज वैगन जबलपुर ने अपने स्वयं के अनुरोध पर भुसावल मंडल में अंतर रेलवे पारस्परिक स्थानांतरण हेतु आवेदन किया था जिसमें सहमति प्रदान कर कार्यालय आदेश क्रं. 469/2013 दिनांक 19.06.2013. के अनुसार आदेश जारी कर दिये गये हैं।

आपसे अनुरोध है कि कर्मचारी को उपरोक्त पारस्परिक स्थानांतरण पर सहानुभूति आधार पर यथा संभव अति शीघ्र भार मुक्त करने हेतु आपसे कृपया अनुरोध है।

(WCREU/HQ/JBP/GS

11.07.13.)

**2-** उपरोक्त विषय में लेख है कि डीजल शैड नई कटनी जंक्शन कार्यरत हेल्पर, ग्रेड-॥ वेतनमान 5200-20200+1800 ग्रेड पे श्री मुकेश कुमार व 02 अन्य तथा श्री सीताराम व 09 अन्य कर्मचारियों का स्वयं की प्रार्थना पर अंतर मण्डलीय/कारखाना स्थानांतरण पर कोटा मंडल में लेने हेतु सहमति दे दी है तथा दिनांक 02.07.2013. को इस संबंध में पत्र श्री मुख्यालय प्रेषित किया गया था।

इस संबंध में अनुरोध है कि कृपया संलग्न पत्र में दर्शित सभी कर्मचारियों के अतिशीघ्र अंतर मंडलीय /कारखाना स्थानांतरण स्वीकृत कर भार मुक्त करने हेतु आदेश प्रदान करे जिससे कर्मचारी अपने परिवार के साथ रहकर तनाव मुक्त रेल सेवा कर सके।

3- उपरोक्त विषय में पश्चिम मध्य रेलवे डीजल शैड नई कटनी जंक्शन में कार्यरत हेल्पर खलाशियों ने स्वयं के अनुरोध पर अंतर मंडलीय स्थानान्तरण के अंतर्गत कोटा वर्कशॉप हेतु आवेदन पत्र दिया था। जिसे सभी आवश्यक प्रवृष्टियों के साथ महाप्रबंधक कार्यालय अशेषित कर दिया गया था परन्तु यह ज्ञात हुआ है कि सारे प्रकरण लगभग दो सप्ताह से मुख्यालय में ही लम्बित है। इन कर्मचारियों का विवरण निम्नानुसार है:-

क्रं.	नाम/सर्वश्री	पद
1	विक्रम सिंह तवर बलद रमेश सिंह	हेल्पर / डीजल/नकज
2	चन्द्रजीत बलद लालबहादुर यादव	हेल्पर / डीजल/नकज
3	विनोद कुमार बलद झम्मन लाल मीणा	हेल्पर / डीजल/नकज
4	धारा सिंह बलद महीपत मीणा	हेल्पर / डीजल/नकज
5	राजेश कुमार बलद सागर प्रजापत	हेल्पर / डीजल/नकज
6	रोहतास बलद रामफूल मीणा	हेल्पर / डीजल/नकज
7	शिवचरण बलद रमेश चंद माली	हेल्पर / डीजल/नकज
8	सीता कुमारी बलद नितिन कुमार	हेल्पर / डीजल/नकज

इस संबंध में अनुरोध है कि उपरोक्त सभी कर्मचारियों के अतिशीघ्र अंतर मंडलीय स्थानान्तरण के प्रार्थना पत्रों को स्वीकृति प्रदान करें। जिससे कर्मचारी अपने परिवार के साथ रहकर तनाव मुक्त रेल सेवा कर सकें। (WCREU/HQ/JBP/GS 04.07.13.)

4- उपरोक्त विषय में पश्चिम मध्य रेलवे के कैरिज वैगन विभाग इटारसी में कार्यरत कर्मचारी श्री जगजीवन पिता श्री मेंडई लाल, टेक्नी.फिटर-II वेतनमान 5200-20200+2400 ग्रेड पे का स्वयं के अनुरोध पर लखनऊ मंडल (उत्तर रेलवे) का आवेदन पत्र संलग्न है। कर्मचारी की पारिवारिक परिस्थिति अत्यंत दयनीय है, उसका एक मात्र पुत्र हीमोफिलिया बीमारी से पीड़ित है तथा अत्यंत ही निःशक्त अवस्थिता में है। बच्चे की इस जीवन पर्यान्त बीमारी को देखते हुये उसे अपने गृह परिवार के साथ रहने तथा लखनऊ में केयर सेन्टर और इंजेक्शन (फैक्टर-VIII) की सुलभता के कारण कर्मचारी का स्थानान्तरण भोपाल मंडल से लखनऊ मंडल (उत्तर रेलवे) मानवीय आधार पर करने हेतु अनुरोध है।

इसी सम्बंध में एम.एस.इटारसी द्वारा कर्मचारी के पुत्र की शारीरिक स्थिति को देखते हुये सीएमएस भोपाल को दिनांक 12.09.2012. को पत्र लिखा गया। सहानुभूति व मानवीय आधार पर कृपया शीघ्र कार्यवाही अपेक्षित है। (WCREU/HQ/JBP/GS date 01.07.13.)

5- उपरोक्त विषय में पश्चिम मध्य रेलवे डीजल शैड इटारसी में कार्यरत विभिन्न श्रेणियों के कर्मचारियों ने स्वयं के अनुरोध पर अंतर रेल कौच फैक्ट्री रायबरेली स्थानान्तरण हेतु आवेदन/ विकल्प पत्र दिया है जिसे डीजल शैड इटारसी के कार्यालय द्वारा भोपाल मंडल के माध्यम से मुख्यालय भेजा गया है इनका विवरण निम्नानुसार है:-

क्रं.	नाम/सर्वश्री	पद
1	राजन विश्वकर्मा	हेल्पर / डीजल/ इटारसी
2	चमकार सिंह	मशीन मैन- III/ इटारसी
3	नरेन्द्र सिंह	वेल्डर- III/ इटारसी
4	प्रेम पाल सिंह	हेल्पर / डीजल / इटारसी

5	अशोक कुमार	हेल्पर / डीजल / इटारसी
6	औंकार सिंह	हेल्पर / डीजल / इटारसी
7	जितेन्द्र कुमार पंडित	हेल्पर / डीजल / इटारसी
8	प्रदीप कुमार	हेल्पर / डीजल / इटारसी
9	विजय कुमार	टेक्नी. III / डीजल / इटारसी
10	बालमुकुंद कुमार	हेल्पर / डीजल / इटारसी
11	विनोद कुमार	हेल्पर / डीजल / इटारसी
12	कृष्ण प्रसाद	हेल्पर / डीजल / इटारसी
13	अनुप कुमार	हेल्पर / डीजल / इटारसी
14	गौतम कुमार	हेल्पर / डीजल / इटारसी

इस संबंध में अनुरोध है कि उपरोक्त सभी कर्मचारियों के अतिशीघ्र अंतर रेलवे स्थानान्तरण के प्रार्थना पत्र अशेषित कर यूनिजन को अवगत कराने का श्रम करें। जिससे कर्मचारी अपने परिवार के साथ रहकर तनाव मुक्त रेल सेवा कर सकें।

(WCREU/HQ/JBP/GS 04.07.13.)

**6-** उपरोक्त विषय में लेख है कि जबलपुर मण्डल के डीजल शैड/नकज में जेई-II/टीएण्डसी/के पद पर कार्यरत श्री रजनीश यादव द्वारा अपने स्वयं के अनुरोध पर इलाहाबाद मण्डल में स्थानांतरण हेतु आवेदन दिया था जिस की स्वीकृती इलाहाबाद मण्डल उत्तर मध्य रेलवे के पत्र दिनांक 28.08.12. को पश्चिम मध्य रेलवे को भेज दी गई है। (प्रति संलग्न)

किन्तु लगभग एक वर्ष से अधिक समय बीत जाने के बाद भी कर्मचारी को अभी तक भार मुक्त नहीं किया जा सका है। कर्मचारी का सम्पूर्ण परिवार इलाहाबाद में निवासरत है जिनकी देखभाल का उत्तरदायित्व इन्हीं पर है तथा इसी कारण न्यूनतम वरीयता पर स्थानांतरण मांगा गया था।।

अतः सहानुभूति पूर्ण दृष्टिकोण रखते हुये मानवीय आधार पर उपरोक्त कर्मचारी को स्थानांतरण पर अतिशीघ्र भार मुक्त करने हेतु कृपया निवेदन है।

(WCREU /JBP/HQ/GS 10.09.13)

**7-** जबलपुर मण्डल के डीजल शैड/नकज में मशीन मैन के पद पर कार्यरत श्री आनंद मूर्ति तिवारी द्वारा अपने स्वयं के अनुरोध पर ईस्ट सेन्ट्रल रेलवे हाजीपुर के मुगलसराय मण्डल में स्थानांतरण हेतु आवेदन पत्र के रूप में प्रोफार्मा ए,बी,सी दिया है जिसे वरिष्ठ मण्डल यांत्रिक अभियंता, डीजल नकज, द्वारा दिनांक 22.05.13. को जबलपुर मंडल में अशेषित कर दिया है। (प्रति संलग्न)

कर्मचारी का सम्पूर्ण परिवार मुगलसराय में निवासरत है जिनकी देखभाल का उत्तरदायित्व कर्मचारी पर है। कर्मचारी के स्थानांतरित होने पर उनके पूरे परिवार की सार्थक रूप से देखभाल हो सकेगी।

अतः सहानुभूति पूर्ण दृष्टिकोण रखते हुये मानवीय आधार पर उपरोक्त कर्मचारी को स्थानांतरण पर अतिशीघ्र कार्यवाही हेतु कृपया अनुरोध है।

(WCREU /JBP/HQ/GS 10.09.13)

**8.** उपरोक्त विषय में पश्चिम मध्य रेलवे के कर्मचारी श्री भगवान सहाय मीणा व श्री बच्छराज मीणा, टेक्नी-III फिटर कौरिज वैगन इटारसी शोपाल मंडल ने स्वयं के अनुरोध पर कोटा मंडल हेतु अंतर मंडलीय स्थानांतरण हेतु

आवेदन दिया था। इस संबंध में मंडल रेल प्रबंधक (स्था.)कोटा ने दिनांक 02.04.2013 के पत्र द्वारा यह सूचित किया है कि कर्मचारी टेक्नी.-III ग्रेड-पे 1900 की सीधी भर्ती की शैक्षणिक योग्यता 10+आईटीआई फिटर (सम्बंधित ट्रेड) की शर्तों पूरी नहीं करते हैं। अतः ये कर्मचारी खलासी वेतनमान 5200-20200+1800 ग्रेड पे पर आवेदन कर सकते हैं।

इसी आधार पर कर्मचारी श्री ब्राजेश्वर सहाय मीणा ने पारिवारिक परेशानियों के कारण हैल्पर पद हेतु सहमति व आवश्यक फॉर्म भी जमा कर दिये हैं।

कर्मचारी का स्थानान्तरण मानवीय एवं सहानुभूति आधार पर यथा संभव अति शीघ्र हैल्पर के पद पर कोटा की सहमति हेतु आपसे कृपया अनुरोध है।

(WCREU/HQ/JBP/GS dt. 01.07.13.)

**9. अन्तर मंडलीय स्थानान्तरण बाबत – प्रकरण श्री नितिन कुमार पीपरिया हैल्पर।। वे.मान् 5200-20200+1800 ग्रेडपे ब्रेक डाउन डीजल लोको भोड , इटारसी- भोपाल मंडल प.म.रे.**

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री नितिन कुमार पीपरिया हैल्पर।। वे.मान् 5200-20200+1800 ग्रेडपे सेक्सन ब्रेक डाउन डीजल लोको भोड , इटारसी- भोपाल मंडल प.म.रे. ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि प्रार्थी की वृद्ध माँता जी जो अक्सर बिमार रहती है , गंगपुर में रहती है , उनकी देखभाल करने वाला कोई और नहीं है।

निवेदन है कि प्रार्थी का स्थानान्तरण स्वयं की इच्छा से कोटा मंडल के सी.एण्ड डब्ल्यू गंगपुर सिटी में जाने हेतु फार्मेट ए,बी,सी. पर भरकर भरकर 2.03.2013 को भेज दिया गया है।

यूनियन का अनुरोध है कि श्री नितिन कुमार पीपरिया हैल्पर।। वे.मान् 5200-20200+1800 ग्रेडपे ब्रेक डाउन डीजल लोको भोड , इटारसी- भोपाल मंडल प.म.रे. के स्थानान्तरण के प्रार्थना पत्र को स्वीकृति प्रदान कर अनुमोदित कर कोटा मंडल को अग्रेशित करते हुये यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

(WCREU/BPL/GS/DLS/Itarsi/2013/067

05.07.2013)

**10- Inter Divisional transfer at own request – Electrical Deptt – JBP Dn.-Case of Shri Brajesh Kumar Meena , CMA , Electric Loco Shed , NKJ WCR - JBP Dn**

Shri Brajesh Kumar Meena , CMA , Electric Loco Shed , NKJ JBP Dn. (WCR) has requested for his transfer to Wagon Repair Shop , KTT at his own request on the grounds that his wife is serving as Senior Teacher( Hindi) in Govt. Secondary School , Gangapur city (Rajasthan), his mother has already expired and there is none to look after and take care of his father who is residing at Sawai Modhopur (Rajsthan).

Copies of his applications on the prescribed performa are enclosed for ready reference and further disposal .

As per extent rules on the subject husband and wife should be posted at one place to lead happy family life .

WCREU is of the view that in this instant case if Shri Brijesh Kumar Meena is transferred under CWM,Wagon Repair Shop , Kota he will be near to his family.

Kindly examine the request of Shri Brajesh Kumar Meena and manage to transfer him to wagon Repair Shop ,KTT at his own and WCREU apprised of the action taken in the matter.

(WCREU/KTT/GS/Elect/NKJ/2013/051 31.05.2013)

**11- स्वयं के अनुरोध पर उप मुख्य सा.प्र. माल डिब्बा मरम्मत कारखाना रेलवे वर्क शाप कोटा प.म.रे. में स्थानान्तरण बाबत – प्रकरण श्री रामनारयण गौतम अवर लिपिक वे मान् 5200–20200+1900 ग्रेड पे उप मुख्य सा.प्र. (सकउपुका) निशातपुरा (सडिपुका) प.म.रे. भोपाल**

श्री रामनारयण गौतम अवर लिपिक वे.मान् 5200–20200+1900 ग्रेड पे उप मुख्य सा.प्र. (सकउपुका) निशातपुरा (सडिपुका) प.म.रे. भोपाल ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि प्रार्थी कोटा का रहने वाला है। प्रार्थी का परिवार कोटा में रहता है, प्रार्थी के दो बच्चे हैं। पत्नि हमेशा बिमार रहती है जिसके इलाज के लिये प्रार्थी को बार बार कोटा आना पडता है। इस कारण प्रार्थी काफी तनाव में रहता है। एवं दो दो जगहों का खर्च भी चलाना बड़ा मुश्किल का कार्य है। प्रार्थी ने उप मुख्य सा.प्र. माल डिब्बा मरम्मत कारखाना रेलवे वर्क शाप कोटा प.म.रे. में स्थानान्तरण हेतु दि. 10.09.2011 को अपने कार्यालय में फार्म ए.बी.सी. पर भर कर जमा किया था।

यूनियन का अनुरोध है कि श्री रामनारयण गौतम अवर लिपिक वे.मान् 5200–20200+1900 ग्रेड पे उप मुख्य सा.प्र. (सकउपुका) निशातपुरा (सडिपुका) प.म.रे. भोपाल के प्रार्थना पत्र को अनुमोदन एवं स्वीकृति प्रदान कर कोटा मंडल को भिजवाने की व्यवस्था कर यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

(WCREU/KTT/WRS/GS/BPL/2013/071 12.07.2013)

**12- उपरोक्त विषय में लेख है कि डब्ल्यूआरएस/कोटा में कार्यरत श्री शिवकुमार राम बच्चन सिंह, हेल्पर-॥ द्वारा कौरिज वैगन डिपो समस्तीपुर पूर्व मध्य रेल हजीपुर में कार्यरत श्री परसराम मीना, हेल्पर-॥ से पारस्परिक स्थानांतरण के आवेदन की प्रति संलग्न है। इसे डब्ल्यूआरएस कोटा द्वारा दिनांक 11.12.12. को पश्चिम मध्य रेलवे मुख्यालय में अशेषित किया गया है। कर्मचारी के आवेदन को अशेषित किये हुये लगभग 09 माह का समय हो चुका है किन्तु इस प्रकरण में की गई प्रगति अभी तक ज्ञात नहीं है। कोटा मंडल में कार्यरत उपरोक्त कर्मचारी का परिवार समस्तीपुर में ही निवासरत है जिनकी देखभाल का उत्तरदायित्व इन्ही पर है। इस कारण कर्मचारी स्वयं व परिवार संताप में है।**

अतः सहानुभूति पूर्ण दृष्टिकोण रखते हुये मानवीय आधार पर श्री शिव कुमार राम बच्चन के आवेदन को प्राथमिकता देते हुये कृपया पारस्परिक स्थानांतरण की शीघ्र स्वीकृति हेतु निवेदन है।

(WCREU /JBP/HQ/GS date 05.09.13)

**13- उपरोक्त विषय में लेख है कि दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे के वैगन रिपेयर शॉप, रायपुर में कार्यरत कर्मचारी श्री महेन्द्र सिंह, हेल्पर-॥ वेतनमान 5200–20200+1800 ग्रेड पे ने अपने स्वयं के अनुरोध पर कोटा मंडल में वैगन रिपेयर शॉप कोटा में कार्यरत श्री रामनाथ राम हेल्पर-॥ वेतनमान 5200–20200+1800 ग्रेड पे से अंतर रेलवे, वर्कशॉप से वर्कशॉप में पारस्परिक स्थानांतरण हेतु आवेदन किया था जिसमें दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे द्वारा सहमति प्रदान कर दी गई है केवल कोटा मंडल में कार्यरत श्री रामनाथ राम हेल्पर-॥ के वर्कशॉप से वर्कशॉप पारस्परिक स्थानांतरण पर प्रशासनिक कार्यवाही होना शेष है।**

अतः आपसे अनुरोध है कि कर्मचारी के उपरोक्त पारस्परिक स्थानांतरण में सहानुभूति आधार पर यथा संभव अतिशीघ्र कार्यवाही करे जिससे दोनों ही कर्मचारी अपने चाहे गये स्थान पर स्थानांतरित होकर परिवार के साथ रह सकें।

(WCREU/HQ/JBP/GS date 02.08.13.)

**14-** श्री रामनाथ राम, डब्ल्यू.आर.एस.कोटा एवं महेन्द्र सिंह, डब्ल्यू.आर.एस.रायपुर का अंतर रेलवे पारस्परिक स्थानांतरण का प्रकरण।

संदर्भ :- पमरे/का.मुख्या/222/07/ईएम. दिनांक -01.08.2013.

उपरोक्त विषय में लेख है कि संदर्भित पत्रांतर्गत उपरोक्त दोनों कर्मचारी श्री रामनाथ राम, हेल्पर-॥ डब्ल्यू.आर.एस.कोटा एवं महेन्द्र सिंह, हेल्पर-॥ डब्ल्यू.आर.एस.रायपुर का पारस्परिक स्थानांतरण स्वीकृत की स्वीकृती प्रेषित की गई है किन्तु श्री महेन्द्र सिंह, हेल्पर-॥ डब्ल्यू.आर.एस.रायपुर एस.ई.सी. रेलवे की फाइल अभी तक कोटा वर्कशॉप नहीं पहुंची है जिस कारण प्रशासनिक व्यवधान हो रहा है तथा कर्मचारी को भी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है।

अतः आपसे निवेदन है कि श्री महेन्द्र सिंह, हेल्पर-॥ डब्ल्यू.आर.एस.रायपुर एस.ई.सी. रेलवे की फाइल अतिशीघ्र डब्ल्यू.आर.एस.कोटा भिजवाने हेतु आवश्यक कार्यवाही कृपया अपेक्षित है।

(WCREU/JBP/HQ/GS date 05.09.13)

## EU-73/2013

**स्वयं की प्रार्थना पर स्थानांतरण के सम्बंध में।**

**(1)** उपरोक्त विषय में यूनियन के पूर्व समसंख्यक पत्र दिनांक 14.06.2013. में श्रीमति चैताली गुहापात्रा, हेल्पर वेतनमान 5200-20200 ग्रेड पे 1800 जबलपुर मंडल में वरि.मं.वि.इंजी./टीआरडी के अधीन कार्यरत कर्मचारी की स्वयं के अनुरोध पर पश्चिम मध्य रेलवे, जबलपुर मंडल से दक्षिण पूर्व मध्य रेलवे बिलासपुर अंतर रेलवे स्थानांतरण के सम्बंध में पत्र प्रेषित किया था।

कर्मचारी की माताजी बिलासपुर में निवासरत है जिनकी उम्र 68 वर्ष है तथा वे उच्च रक्त दाब से पीडित है। साथ ही कर्मचारी के पति श्री अमरनाथ चक्रवर्ती एवं ससुराल श्री विलासपुर (छ.ग.) में है। जिस कारण से कर्मचारी अपने पति एवं ससुराल वालों की देखरेख नहीं कर पा रही हैं। कर्मचारी को जबलपुर से बिलासपुर जाने-आने के लिए आवागमन के साधन सीमित होने के कारण बहुत अधिक समय लगता है। चूंकि कर्मचारी और उसका पति वर्तमान में अलग-अलग नियोक्ताओं से जुड़े हैं एवं दोनों का निवास स्थल बिलासपुर (छ.ग.) में होने तथा माँ एवं ससुराल की जबाबदारी को देखते हुये कर्मचारी का स्थानांतरण बिलासपुर (छ.ग.) करने का कष्ट करें।

अतः अनुरोध है कि उपरोक्त दर्शायी परिस्थितियों के ध्यान में रखते हुये मानवीय आधार पर श्रीमति चैताली गुहापात्रा का स्थानांतरण पमरे, जबलपुर से द.पू.म.रे.बिलासपुर कराने का श्रम करें।

(WCREU /JBP/HQ/GS date 10.09.13)

**(2)** उपरोक्त विषय में लेख है कि एसएसई/इले./ओ.एस.एम./जबलपुर में हेल्पर-॥ के पद पर कार्यरत श्री प्रेमगिरि गोस्वामी के स्वयं के अनुरोध पर झॉसी मण्डल उत्तर मध्य रेलवे में स्थानांतरण की स्वीकृति उत्तर मध्य रेलवे इलाहाबाद के पत्र दिनांक 23.04.2013. के अनुसार दे दी गई है।

किन्तु मुख्यालय द्वारा दिनांक 07.08.2013. के पत्र द्वारा जबलपुर मण्डल को यह सूचित किया गया है संवर्ग में रिक्तियां होने के कारण कर्मचारी को भार मुक्त करने हेतु सहमति नहीं है। इस संबंध में यूनियन का यह मत है कि संवर्गों में रिक्तियां तथा पदस्थी एक सतत प्रक्रिया है तथा विशेष परिस्थिति ना होने पर कर्मचारियों को उनके परिवार के साथ रहने हेतु स्थानांतरण/भार मुक्त कर दिया जाता है जबलपुर मंडल में कार्यरत उपरोक्त कर्मचारी का परिवार झॉसी में निवासरत है जिनकी देखभाल का उत्तरदायित्व इन्हीं पर है।

अतः सहानुभूति पूर्ण दृष्टिकोण रखते हुये मानवीय आधार पर उपरोक्त कर्मचारी को स्थानांतरण पर अतिशीघ्र भार मुक्त करने हेतु कृपया निवेदन है।

(WCREU /JBP/HQ/GS date 05.09.13)

**(3)** उपरोक्त विषय में लेख है कि भोपाल मंडल में कार्यरत श्री जितेन्द्र पुरोहित, सहायक लोको पायलट ऑपरेटिंग लोको फोरमेन बीना ने अपनी पारिवारिक परिस्थितियों के कारण स्वयं के अनुरोध पर उत्तर मध्य रेलवे के झॉसी मण्डल में स्थानांतरण का आवेदन दिया था जिसे दिनांक 14.12.12. को महाप्रबन्धक(कार्मिक) उत्तर रेलवे को सहमति हेतु भेजा गया है।

कर्मचारी का परिवार झॉसी में निवासरत है एवं उसके वृद्ध पिता लकवे की बीमारी से पीडित है तथा चलने फिरने में असमर्थ है, उनकी देखभाल के लिये अन्य कोई भी पुरुषसदस्य परिवार में नहीं है। इस सम्बंध में डॉक्टर द्वारा जारी प्रमाण पत्र की छाया प्रति संलग्न है। कर्मचारी इस कारण से अत्याधिक तनाव में रहता है तथा परिवार एवं अपने वृद्ध बीमार पिता के प्रति अत्याधिक चिंतित है।

कर्मचारी की पारिवारिक परेशानियों को ध्यान में रखते हुये कि कर्मचारी का झॉसी मंडल हेतु स्थानान्तरण की स्वीकृति हेतु यथासंभव अपने स्तर पर विशेष प्रयत्न का आपसे अनुरोध है जिससे कर्मचारी अपने परिवार के साथ रहकर तनाव मुक्त रेल सेवा कर सके।

(WCREU/HQ/JBP/GS date 11.07.13.)

**(4)** उपरोक्त विषय में लेख है कि जबलपुर मंडल में कार्यरत श्री विजय सिंह बल्द चिरंजी लाल गुर्जर, हेल्पर-॥ एसएसई/विद्युत/अनु./नकज ने स्वयं के अनुरोध पर श्री लखन लाल हेल्पर-॥ गंगापुर सिटी कोटा मण्डल में पारस्परिक स्थानांतरण का आवेदन दिया है जिसे सभी आवश्यक प्रपत्रों के साथ दिनांक 29.05.13. को एसएसई/विद्युत/अनु./नकज द्वारा अधेषित किया गया है।

कर्मचारी का परिवार कोटा में निवासरत है तथा परिवार की देखभाल के लिये अन्य कोई भी पुरुषसदस्य परिवार में नहीं है। कर्मचारी इस कारण से अत्याधिक तनाव में रहता है तथा परिवार के प्रति अत्याधिक चिंतित है।

कर्मचारी की पारिवारिक परेशानियों को ध्यान में रखते हुये कि कर्मचारी का कोटा मण्डल में पारस्परिक स्थानांतरण की स्वीकृति हेतु आपसे अनुरोध है जिससे कर्मचारी अपने परिवार के साथ रहकर तनाव मुक्त रेल सेवा कर सके।

(WCREU/HQ/JBP/GS 11.07.13.)

**(5) मुम्बई मंडल मध्य रेलवे से कोटा मंडल पश्चिम मध्य रेलवे के कोटा डिपों में स्वयं की प्रार्थना तथा स्पाउस कोटे के आधार पर अन्तररेलवे स्थानांतरण हेतु।**

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री राम विलास बल्द कालू लाल, मुम्बई मंडल मध्य रेलवे के पनवेल डिपों में सहायक लोको पायलट के पद पर कार्यरत हैं। कर्मचारी ने अपने वृद्ध दृष्टि से कमजोर पिता व पत्नी की देखभाल हेतु पूर्व में स्वयं के अनुरोध पर स्थानांतरण हेतु आवेदन दिया था जिसे कोटा मंडल द्वारा सहमति प्रदान कर दी गई थी। कोटा मंडल ने इस सम्बंध में दिनांक 31.05.13 को स्मरण पत्र भी दिया है।

इसके अतिरिक्त इनकी पत्नी श्रीमती प्रतिभा मेघवाल, कार्यालय सहायक निदेशक, उद्यान रेनीबाग, कोटा राजस्थान में सहायक कृषि अधिकारी के पद पर कार्यरत हैं। श्रीमती प्रतिभा मेघवाल का स्थानांतरण मुम्बई मंडल मध्य रेलवे में होना असम्भव है।

अतः रेलवे बोर्ड के नियमानुसार पति, पत्नी को एक ही स्थान पर पदस्थ करने की व्यवस्था तथा वृद्ध पिता की देखभाल हेतु मानवीय आधार पर श्री रामविलास का स्थानांतरण कोटा मंडल पश्चिम मध्य रेलवे के कोटा डिपों में करने की कार्यवाही कर कृपया यूनियन को अवगत कराने का श्रम करें।

(WCREU/HQ/JBP/GS date - 11.07.13)

**(6) Inter Divisional transfer at own request – Electrical deptt- TRD wing – BPL Dn – Case of Shri Narendra Kumar Panchal , Khallasi under SSE(TRD) ASKN , BPL Dn.**

In this context kindly call for DRM(P) BPL's letter No. WCR/P-BPL/TRD/PF/MP dated 20.08.2013 under which an application of Shri Narendra Kumar Panchal , Khallasi under SSE(TRD) ASKN , BPL Dn requesting for transfer to KTT under CWM – (WRS) KTT at his own request has been forwarded to you for further necessary action .

Kindly look into the matter and process further the case of Shri Narendra Kumar Panchal for his transfer to KTT Dn at his own request under advice to Union.

(WCREU/KTT/TRD/GS/IDT/BPL/2013/068 05.09.2013)

**(7) अन्तर मंडलीय स्थानान्तरण भोपाल मं. से कोटा मं. – प्रकरण श्री धनसिंह मीणा सहा. लोको पायलट गुना यांत्रिक विभाग भोपाल मंडल**

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री धनसिंह मीणा सहा.लोको पायलट गुना यांत्रिक विभाग भोपाल मंडल ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि प्रार्थी का अन्तर मंडलीय स्थानान्तरण का प्रार्थना पत्र दि. 27. 05.2013 क्रु कंट्रोलर गुना ने मं.रे.प्र. भोपाल के कार्यालय में भेज दियो है।

कृपया प्रार्थी का प्रार्थना पत्र जो ए.बी.सी. फार्म पर भरा हुआ है को स्वीकृति एवं अनुमोदन कर कोटा मंडल भेजने की व्यवस्था करें।

यूनियन का अनुरोध है कि धनसिंह मीणा सहा.लोको पायलट गुना यांत्रिक विभाग भोपाल मंडल का अन्तर मंडलीय स्थानान्तरण का फार्म जो ए.बी.सी. पर भर हुआ है। को अनुमोदन कर कोटा मंडल भेजते हुए यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।



(WCREU/KTT/TRO/GS/BPL/2013/072 16.07.2013)

**(8)** उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री बनवारी लाल मीना, मुख्य लोको निरीक्षक, गुना वेतनमान 5300-34800 ग्रेड पे 4600 के गुना से इटारसी प्रशासनिक हित में किये गये स्थानांतरण रद्द करने के सम्बंध में दिये गये आवेदन की प्रति संलग्न है।

कर्मचारी द्वारा लगभग तीन वर्ष पूर्व स्वयं के अनुरोध पर स्थानांतरण का आवेदन दिया था तथापि दिनांक 16/17.07.2013 के अंतर्गत जबलपुर स्थानांतरण पर ना जाने हेतु रिफ्रजल दिया था किन्तु अचानक कार्यालय आदेश क्रं. 454/2013 दिनांक 04.09.2013 के आदेश के अंतर्गत कर्मचारी के पक्ष में इटारसी स्थानांतरण का आदेश जारी कर दिया गया। जबकि कर्मचारी से 02 अन्य कर्मचारी कनिष्ठतम हैं तथा प्रशासनिक हित में इन्हें ही स्थानांतरित किया जाना चाहिये था। कर्मचारी ने अपने पारिवारिक वर्तमान परिस्थितियों के कारण ही रिफ्रजल दिया है इसके बाद श्री गुना से इटारसी स्थानांतरण का कारण समझ से परे है। कर्मचारी की विधवा माँ मरणाशान स्थिति में साथ में ही निवासरत है पत्नी श्री अस्वस्थ है तथा सभी चार बच्चे गुना में ही अध्ययनरत हैं

अतः अनुरोध है कि उपरोक्त दर्शायी परिस्थितियों के ध्यान में रखते हुये मानवीय आधार पर श्री बनवारी लाल मीना, मुख्य लोको निरीक्षक, गुना के इटारसी स्थानांतरण को निरस्त करते हुये गुना में ही यथावत पदस्थी के संशोधित आदेश जारी करने का कृपया श्रम करें।

**(9)** उपरोक्त विषय में लेख है कि एसएसई/इले./अनु./सतना, जबलपुर मंडल में कार्यरत श्री मनोज कुमार सूर्यभान यादव, हेलपर-II तथा श्री मानसिंह महावर, हेलपर-II के द्वारा डब्ल्यूआरएस/कोटा में कार्यरत कर्मचारी क्रमशः श्री वीरेन्द्र कुमार बल्द बाबू लाल सिंह हेलपर तथा श्री मंगलदीन बल्द रामसजीवन सिंह हेलपर से पारस्परिक स्थानांतरण का आवेदन संलग्न है। जबलपुर मंडल में कार्यरत उपरोक्त कर्मचारियों के परिवार कोटा में निवासरत है जिनकी देखभाल का उत्तरदायित्व इन्हीं पर है।

अतः सहानुभूति पूर्ण दृष्टिकोण रखते हुये मानवीय आधार पर उपरोक्त कर्मचारियों की शिक्षा आदि की असमानताओं को महत्व न देते हुये कृपया पारस्परिक स्थानांतरण की स्वीकृती हेतु निवेदन है।

(WCREU /JBP/HQ/GS date 05.09.13.)

**(10)** उपरोक्त विषय में पश्चिम मध्य रेलवे के विद्युत लोको शैड इटारसी में कार्यरत कर्मचारी रमेश चन्द्र मीणा, टैक्नी.-III का आवेदन पत्र माल डिब्बा मरम्मत कारखाना कोटा हेतु भोपाल मंडल द्वारा जून 2012 में अग्रेषित किया जा चुका है। कर्मचारी की पारिवारिक परिस्थिति अत्यंत दयनीय है, उसके पिता जी लगभग 72 वर्ष के वृद्ध एवं माताजी आंख से अस्वस्थ जिनकी देखभाल करने वाला कोई नहीं है। कर्मचारी को उनकी देखभाल के लिये बार-बार छुट्टी लेकर जाना पड़ता है जिस कारण वह तनाव युक्त अवस्था में नौकरी कर रहा है। अतः यूनियन का अनुरोध है कि कर्मचारी का स्थानांतरण मानवीय आधार पर यथा संभव अति शीघ्र माल डिब्बा मरम्मत कारखाना कोटा करने कार्यवाही करें।

(WCREU/HQ/JBP/GS date 01.07.13.)

**EU-74/2013**

स्वयं की प्रार्थना पर स्थानांतरण के सम्बंध में।

**(1)** उपरोक्त विषय में भोपाल मण्डल के इंजीनियरिंग विभाग टीटीएम में हेल्पर के पद पर कार्यरत मोहम्मद अरमान और मोहम्मद आसिफ खान द्वारा अपने स्वयं के अनुरोध पर कोटा मण्डल में अंतर मण्डलीय स्थानांतरण हेतु उचित माध्यम से आवेदन दिया गया है किन्तु भोपाल मण्डल द्वारा इन आवेदनों को अग्रेषित नहीं किया जा रहा है स्वयं के अनुरोध स्थानांतरण की सुविधा सभी रेल कर्मचारियों के लिये है तथा उनके द्वारा विधिवत रूप से दिये गये आवेदन पत्रों को अग्रेषित करना नियमानुसार ही है।

उपरोक्त सभी कर्मचारियों का परिवार कोटा में निवासरत है जिनकी देखभाल का उत्तरदायित्व इन्हीं पर है। कर्मचारी के स्थानांतरित होने पर उनके पूरे परिवार की सार्थक रूप से देखभाल हो सकेगी।

अतः कर्मचारियों की पारिवारिक परेशानियों को देखते हुये उनके आवेदनों को भोपाल मण्डल द्वारा मुख्यालय अग्रेषित कराने का निर्देश व सहानुभूति पूर्ण दृष्टिकोण रखते हुये मानवीय आधार पर अंतर मण्डलीय स्थानांतरण हेतु अतिशीघ्र कार्यवाही का कृपया अनुरोध है।

(WCREU/HQ/JBP/GS date 18.09.13.)

**(2)** अन्तर्मंडलीय आपसी स्थानान्तरण – स्मृति चौरसिया ट्रेक मैन बारा अधीन एस एस ई (रे.प) बारां कोटा मंडल साथ श्री तीरथ सिंह जाट करकेबल अधीन एस एस ई (रे.प.) श्रीधाम जबलपुर मंडल प.म.रे.

स्मृति चौरसिया ट्रेक मैन बारा अधीन एसएसई (रे.प.) बारां कोटा मंडल ने श्री तीरथ सिंह जाट करकेबल अधीन एस एस ई (रे.प.) श्रीधाम जबलपुर मंडल प.म.रे. आपसी स्थानान्तरण हेतु आवेदन अपने कार्यालय में जमसा किया था जिस को कि एस एस ई (रे.प.) बारां ने मंडल कार्यालय कोटा को अग्रिम कार्यवाही हेतु भेजने के लिये सहा.मं.इन्जी बारां के कार्यालय को भेज दिया। सहा.मं.इन्जी बारां ने मंडल कार्यालय को भेज दी है। कृपया उसे अग्रिम कार्यवाही सं स्वीकृत करवाकर जबलपुर मंडल को भिजवाये जाने की व्यवस्था करें।

यूनियन का अनुरोध है कि ट्रेक मैन बारा अधीन एस एस ई (रे.प.) बारां की आपसी स्थानान्तरण श्री तीरथ सिंह जाट करकेबल अधीन एस एस ई (रे.प.) श्रीधाम जबलपुर मंडल प.म.रे. के प्रार्थना पत्र को कृपया स्वीकृति एवं अनुमोदित कर जबलपुर मंडल को भेजते हुए यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

(WCREU/BAZ/Engg/2013/065 11.09.2013)

**(3)** अन्तर रेलवे आपसी स्थानान्तरण प्रकरण श्री जीवन कुमार गोगमैन वे.मान् 5200 – 20200 + 1800 ग्रेड पे केशोली अधीन एस एस ई (रे.प.) छबड़ा गुगर विभाग इन्जी. कोटा मंडल जबलपुर प.म.रे.

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री जीवन कुमार गोगमैन वे.मान् 5200– 20200 + 1800 ग्रेड पे केशोली अधीन एस एस ई (रे.प.) छबड़ा गुगर विभाग इन्जी. कोटा मंडल जबलपुर प.म.रे.ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि प्रार्थी ने श्री कमलेश मीणा गेंगमैन वे.मान् 5200– 20200 + 1800 ग्रेड पे मुगलसराय विभाग इन्जी. मंडल मुगलसराय पूर्व मध्य रेलवे से आपसी स्थानान्तरण हेतु प्रार्थना पत्र फार्मेट ए,बी,सी, पर भरकर 28.02.2013 को जमा कर चुका है। कृपया प्रार्थना पत्र अग्रेषित करवाए जाने की व्यवस्था करें।

यूनियन का अनुरोध है कि श्री जीवन कुमार गंगमैन वे.मान् 5200- 20200 + 1800 ग्रेड पे केशोली अधीन एस एस ई (रे.प.) छबड़ा गुगर विभाग इन्जी. कोटा मंडल जबलपुर प.म.रे का श्री कमलेश मीणा गंगमैन वे.मान् 5200- 20200 + 1800 ग्रेड पे मुगलसराय विभाग इन्जी. मंडल मुगलसराय पूर्व मध्य रेलवे से आपसी स्थानान्तरण हेतु प्रार्थना पत्र फार्मेट ए.बी.सी, को आव यक कार्यवाही कर स्वीकृति एवं अनुमोदित कर अग्रेषित करते हुए यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

(WCREU/KTT/BAZ/GS/MGS/2013/068

04.07.2013)

**(4) अन्तर मंडलीय स्थानान्तरण – प्रकरण श्री अरुण विश्वकर्मा गंगमैन वे.मान् 5200 – 20200 + 1800 ग्रेड पे कंवलपुरा अधीन एस एस ई (रे.प.) रामगंजमंडी विभाग इन्जी. – कोटा मंडल**

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री अरुण विश्वकर्मा गंगमैन वे.मान् 5200- 20200+1800 ग्रेड पे कंवलपुरा अधीन एस एस ई (रे.प.) रामगंजमंडी विभाग इन्जी. – कोटा मंडल ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि प्रार्थी ने श्री विजय प्रसाद चोरसिया गंगमैन वे.मान् 5200- 20200+1800 ग्रेड पे सुनेरा एसएसई (रे.प.) शाजापुर विभाग इन्जी भोपाल मंडल से आपसी स्थानान्तरण हेतु फार्मेट ए.बी.सी, पर भर कर 27.05.2013 को आवेदन पत्र मंडल कार्या को भेज रखा है। कृपया आवेदन पत्रों को अनुमोदित एवं स्वीकृति प्रदान कर भिज वाए जाने की अनुकमपा करें।

यूनियन का अनुरोध है कि श्री श्री अरुण विश्वकर्मा गंगमैन कोटा मंडल प.म.रे व श्री विजय प्रसाद चोरसिया गंगमैन भोपाल मंडल के आपसी स्थानान्तरण के प्रार्थना पत्र को अग्रेषित कर आव यक कार्यवाही कर कोटा एवं भोपाल मंडल भिजवाए जाने की व्यवस्था करते हुए यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

(WCREU/KTT/GS/BPL/2013/064 02.07.2013)

**(5) अन्तर रेलवे स्थानान्तरण बाबत – प्रकरण श्री मुकेश कुमार मीणा पुत्र मोहनलाल मीणा गंगमैन कल्याणपुरा वे.मान् 5200-20200+1800 ग्रेड पे अधीन एस एस ई (रे.प.) बारों इन्जी विभाग कोटा मंडल**

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री मुकेश कुमार मीणा पुत्र मोहनलाल मीणा गंगमैन कल्याणपुरा वे.मान् 5200-20200+1800 ग्रेड पे अधीन एस एस ई (रे.प.) बारों इन्जी विभाग कोटा मंडल ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि प्रार्थी स्वयं की प्रार्थना पर समान पद एवं वेतन मान में जयपुर मंडल उ. प.रे. को स्थानान्तरण पर जाने का इच्छुक है। प्रार्थी ने ए.बी.सी, फोरमेट पी भरकर कार्यालय को 08.04. 2013 को सौंपा दिया है। उसे स्वीकृति प्रदान कर अनापत्ति प्रमाण पत्र के साथ अग्रेषित करने का कष्ट करें।

यूनियन का अनुरोध है कि श्री मुकेश कुमार मीणा पुत्र मोहनलाल मीणा गंगमैन कल्याणपुरा वे.मान् 5200-20200+1800 ग्रेड पे अधीन एस एस ई (रे.प.) बारों इन्जी विभाग कोटा मंडल के अन्तर रेलवे स्थानान्तरण जयपुर मंडल उ.प.रे. हेतु मूल प्रार्थना पत्र को स्वीकृति प्रदान कर अनापत्ति प्रमाण पत्र के साथ अग्रेषित करते हुए की गइ कार्यवाही से यूनियन को सूचित करने का श्रम करें ।

(WCREU/KTT/GS/Engg/BUDI/J.P./2013/053

01.06.2013)

**(5) अर्न्तमंडलीय आपसी स्थानान्तरण प्रकरण श्री रमाकांत सिंह, ट्रेकमैन अधीन एसएसई/पीवे/भवानीमंडी कोटा मंडल तथा श्री देशराज मीणा, ट्रेकमैन अधीन एसएसई/पीवे/दमोह जबलपुर मंडल।**

श्री रमाकांत सिंह, ट्रेकमैन अधीन एसएसई/पीवे/भवानीमंडी कोटा मंडल तथा श्री देशराज मीणा, ट्रेकमैन अधीन एसएसई/पीवे/दमोह जबलपुर मंडल ने आपसी स्थानान्तरण हेतु आवेदन जमा करवा रखा है परन्तु अभी तक भी कोई कार्यवाही नहीं की गई है।

अतः यूनियन का अनुरोध है कि श्री रमाकांत सिंह, ट्रेकमैन अधीन एसएसई/पीवे/भवानीमंडी कोटा मंडल तथा श्री देशराज मीणा, ट्रेकमैन अधीन एसएसई/पीवे/दमोह जबलपुर मंडल के प्रार्थना पत्र को स्वीकृति प्रदान कर की गई कार्यवाही से यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

(WCREU/KTT/GS/2013/0099 17-07-2013)

## **EU-75/2013**

**(1) रेल सेवा में अनुकम्पा के आधार पर ।।। श्रेणी में नियुक्ति करने बाबत प्रकरण स्व.श्री नरेश कुमार शर्मा तक. टीआरडी कोटा के पुत्र श्री सौरभ शर्मा की नियुक्ति बाबत**

संदर्भ:- मं.का. कोटा के पत्र सं. ई/ई/368/7 भाग- ।। दि. 05.11.2012

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री सौरभ शर्मा पुत्र स्व. श्री नरेश कुमार शर्मा तक. टीआरडी कोटा ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि प्रार्थी को उसके पिता स्व. श्री नरेश कुमार शर्मा के स्थान पर अनुकम्पा पर रेल सेवा में नियुक्ति हेतु दो बार परीक्षा दी किन्तु निम्न कारणों से मैं अपनी परीक्षा की पूर्ण तैयारी नहीं कर पाया:-

प्रार्थी की माताजी का देहावसान दि. 30.08.2008 को हुआ था। अभी प्रार्थी मां की मौत के सदमें से पूरी तरह उबर नहीं पाया था।

प्रार्थी के पिताजी का देहावसान दि. 26.10.2010 में हो गया एवं प्रार्थी सर पर कोई सरपरस्त नहीं रहा। प्रार्थी लाचार एवं असहाय हो कर मानसिक रूप से इतना परेशान हो गया एवं इसी बीच में अनुकम्पा नियुक्ति हेतु प्रार्थी को परीक्षा देनी पड़ी किन्तु प्रार्थी मानसिक रूप से परीक्षा देने की स्थिति में नहीं था। एवं दोनों बार ।।। श्रेणी के योग्य परीक्षा में पास नहीं हो पाया।

अब प्रार्थी उन सदमों से उबर कर तीसरी बार ।।। श्रेणी के पद हेतु परीक्षा देना चाहता है। कृपया प्रार्थी को तीसरा मौका देने की अनुकम्पा करें।

यूनियन का अनुरोध है कि श्री सौरभ शर्मा पुत्र स्व. श्री नरेश कुमार शर्मा की उपरोक्त गम्भीर परिस्थितियों के मद्दे नजर उसे अनुकम्पा नियुक्ति हेतु तीसरा चांस देते हुए यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

(WCREU/KTT/GS/TRD/Comp./2013/028 02.04.2013)

**(2) अनुकम्पा के आधार पर नियुक्ति के सम्बंध में।**

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री भागीरथ शर्मा एसई इंजिन वरिष्ठ मण्डल इंजीनियर (सम) कोटा को मुख्य चिकित्सा निदेशक प.म.रे. के दिनांक 13.02.2013. के पत्र द्वारा भारतीय रेलवे की समस्त कोटियों में अयोध्य होने की अनुशांसा के आधार पर मुख्य चिकित्सा अधीक्षक कोटा के द्वारा दिनांक 01.3.13. को समस्त कोटियों में

अयोध्य घोषित किया गया है तथा इस कारण कर्मचारी की श्वैच्छक सेवानिवृति विकल्प के आधार पर तत्काल प्रभाव से स्वीकृत की गई।

कर्मचारी को समस्त कोटियों में अयोध्य घोषित किये जाने के कारण कर्मचारी द्वारा अपने प्रथम पुत्र श्री विक्रम कुमार शर्मा जिनकी शैक्षणिक योग्यता बीए+आईटीआई है, उस पुत्र की अनुकम्पा नियुक्ति हेतु आवेदन किया गया है जिसे मण्डल रेल प्रबंधक (स्था) कोटा द्वारा दिनांक 23.08.13. को मुख्य कार्मिक अधिकारी पश्चिम मध्य रेलवे को अघोषित किया गया।

अतः आपसे निवेदन है कि सहानुभूति पूर्ण दृष्टिकोण रखते हुये श्री भागीरथ शर्मा के पुत्र श्री विक्रम कुमार शर्मा के प्रकरण को प्राथमिकता देते हुये कृपया शीघ्र स्वीकृती हेतु निवेदन है।

(WCREU /JBP/HQ/GS

05.09.13)

## EU-76/2013

### पुनश्चर्य पाठ्यक्रम प्रशिक्षण ZTS भुसावल से ZTS उदयपुर करने के बाबत

उपरोक्त विषय में लेख है कि एस एस ई, एस ई एवं वरि.रे.प.सुपरवाइजर कोटा मंडल ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि पिछले 5 वशो से कोटा मंडल के इन्जी. विभाग के सुपरवाइजर्स को पुनश्चर्य पाठ्यक्रम प्रशिक्षण हेतु ZTS भुसावल को भेजा जा रहा है। दि.05.09.2013 से जयपुर-जबलपुर ट्रेन मार्ग को परिवर्तन करने एवं रतलाम खण्डवा लाईन को आमाम गेज परिवर्तन के लिये बन्द कर दिया गया है। ZTS भुसावल जाने के लिए दो दिन का अधिक समय लगता है। भुसावल के लिये कोई सीधी ट्रेन भी नहीं है। निवेदन है कि पुन चर्य पाठ्यक्रम प्रशिक्षण हेतु ZTS उदयपुर को भेजे जाने की व्यवस्था करे क्यों की कोटा से उदयपुर 5.30 घन्टे में पहुंचा जा सकता है। वर्तमान में कोटा मंडल के गार्ड ,ड्राइवर एवं स्टेशन मास्टर का प्रशिक्षण केन्द्र ZTS उदयपुर कर दिया गया है।

यूनियन का अनुरोध है कि कोटा मंडल के एस एस ई ,एस ई, जे.ई.।, ।। एवं वरि.रे.प.सुपरवाइजर कोटा के प्रशिक्षण के प्रकरण में गार्ड ड्राइवर , एवं स्टेशन मास्टरर्स की तरह इनका भी प्रशिक्षण केन्द्र ZTS उदयपुर करने की व्यवस्था करते हुए की गई कार्यवाही से यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

(WCREU/KTT/GS/Engg/PW/080 03.09.2013)

## EU-77/2013

### वाणिज्य विभाग में पदों के सृजन व रिक्तियों के क्रम में।

वाणिज्य विभाग में जगह जगह माननीय सांसदों की अनुसंशा पर रिजर्वेशन काउंटर तथा बुकिंग काउंटर खोले जा रहे हैं तथा पहले से कार्यरत स्टाफ में से ही कर्मचारियों को लगाया जा रहा है जिससे स्टाफ तनाव में कार्य कर रहा है कर्मचारियों को छुट्टी व रेस्ट भी नहीं मिल पा रहा है। शीघ्र पद सृजित किये जावें। इसी प्रकार टिकिट चैकिंग स्टाफ के लगभग 120 पद रिक्त है तथा नई गाड़ियों के लिये कम से कम 200 पद रेलवे बोर्ड की यार्ड स्टिक के अनुसार आवश्यकता है। स्टाफ को टारेगेट देकर मेन्टली टार्चर किया जा रहा है। अतः शीघ्र नये पदों का सृजन व रिक्तियों को भरवाने का कष्ट करें।

कोटा मंडल में इंजीनियरिंग विभाग में लगभग 1400, मैकेनिकल में लगभग 260, ट्राफिक में लगभग 250, कॉमर्शियल में लगभग 100, सिग्नल एवं टेलीकॉम विभाग में लगभग 300, इलेक्ट्रिकल में लगभग 260, मेडीकल में लगभग 70 पोस्टे रिक्त है। इस प्रकार कोटा मंडल में लगभग तृतीय व चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों के लगभग 3000 पद रिक्त पड़े हैं जिससे स्टाफ को कार्य करने में काफी असुविधा का सामना करना पड़ रहा है। अतः शीघ्र ही रिक्तियों को भरवाने का कष्ट करें।

(WCREU/KTT/GS/2013/0098

14-10-2013)

**EU-78/2013****रेलवे कॉलोनिओ के रखरखाव के संबंध में :-**

उपरोक्त विषय में लेख है कि तीनों मंडलों पर सीमेन्ट ही नहीं है। इसके अभाव में कॉलोनी का दैनिक मेन्टेनेंस भी बंद जैसा ही है। रेलवे कॉलोनिओ के रख रखाव के लिये महाप्रबंधक स्तर से सभी विभागाध्यक्षों एवं मंडलों, कारखानों को निर्देशित करते हुये एक जेपीओ पत्र सं. डब्ल्यूसीआर/एम/सी/02/114 भाग-4 दि. 25.07.2006 को जारी किया गया है परन्तु उस जेपीओ की पालना नहीं की जा रही है। कोटा मंडल पर रोड़ साईड स्टेशनों एवं गैंगचालों की बहुत ही दयनीय स्थिति है। गटर जाम पड़े हैं कचरा फेंकने की कोई व्यवस्था नहीं है। नालियां व कॉलोनी की सड़क टूटी पड़ी है रेलवे आवासों में रूफ लिकेज, पीने का पानी, दीवार, खिड़की दरवाजे, प्रोपर सिवरेज एवं सेनेटरी अरेंजमेंट, एवं प्रोपर ड्रेनेज सिस्टम इत्यादि की स्थिति बहुत ही दयनीय है। रेलवे बोर्ड ने भी अपने पत्र सं. डीडीएलएम-1 रेलवे बोर्ड पत्र सं. 2011/एलएमबी/10/3 दिनांक 5.04.2011 के संबंध में सभी महाप्रबंधकों को निर्देशित भी किया है परन्तु अभी तक इस संबंध में कोई कार्ययोजना नहीं बनाई गई है। रेलवे कॉलोनिओ के रख रखाव के लिये रेलवे बोर्ड से फण्ड भी काफी कम मात्रा में एलॉट किया जा रहा है इससे रेलवे कॉलोनिओ के कार्य व अन्य कार्य जो रेलवे बोर्ड द्वारा स्वीकृत किये गये हैं तथा प्रारंभ भी कर दिये हैं उनको पूरा करने में काफी असुविधा का सामना करना पड़ रहा है। आपसे अनुरोध है कि शीघ्र ही रेलवे बोर्ड स्तर से उचित मात्रा में फण्ड उपलब्ध करवाने की व्यवस्था करें।

राजस्थान में स्वाईन फ्लू फैल रहा है, कोटा मंडल में लगभग 3 रेलकर्मचारी स्वाईन फ्लू में पॉजीटिव पाये गये हैं जिसमें दो की मौत हो चुकी है। अतः आपसे निवेदन है कि शीघ्र ही उचित निर्देश प्रदान कर रेलवे कॉलोनिओ, रोड़ साईड स्टेशन एवं गैंगचालों का उचित रखरखाव प्रदान करवाने का कष्ट करें।

**WCREU/KTT/GS/2013/0063****27-06-2013****EU-79/2013****ट्रेन नं. 54811/54812 भोपाल-जोधपुर फास्ट पैसेन्जर के संबंध में।**

उपरोक्त विषय में लेख है कि ट्रेन नं. 54811/54812 भोपाल-जोधपुर एक्सप्रेस ट्रेन में वातानुकूलित 2 टायर व वातानुकूलित 3 टायर कोच लगाया जाये। कोटा से भोपाल के लिये बीना होते हुये मात्र एक फास्ट पैसेन्जर ट्रेन है जिसमें यात्रियों की संख्या हमेशा अच्छी रहती है वर्तमान में कोटा बीना विद्युतीकरण हो चुका है एवं ट्रेक की स्पीड 110 हो चुकी है कृपया इस ट्रेन में द्वितीय एसी व तृतीय एसी कोच लगाया जाये। उदाहरण के तौर पर कोटा-नागदा पैसेन्जर तथा कोटा-जयपुर पैसेन्जर में भी पहले श्री एसी / 2 एसी के कोच नहीं थे सफलतापूर्वक चल रहे हैं।

अतः ट्रेन नं. 54811/54812 भोपाल-जोधपुर फास्ट पैसेन्जर ट्रेन में भी 2 एसी/3 एसी कोच लगाने की व्यवस्था करवाने का कष्ट करें।

**WCREU/KTT/GS/2013/0062****27-06-2013****EU-80/2013****Filling in 13.33 percent posts of Senior Clerks in Scale 5200-20200+2800 G.P. from working Graduate clerks quota**

Ref:- Your letter No. WCR/P-HQ/EP/EP/Sr-Clerk selection dated 05.10.2012

It has been represented to WCREU that though over 8 month have elapsed to the notification of eligible and non – eligible candidates vide your letter under reference , the written examination of the eligible candidates has not yet been conducted which causes discontentment amongst the staff.

Kindly look in to the matter and step up action for conducting the required written test for which suitable date may be notified without any further delay.

An early action and feed back in the matter is requested.

WCREU/KTT/GS/Sr.Clerk/2013/065

03.07.2013

### EU-81/2013

मंडल खजांची के पद पर अनुसूचित जन जाति के कोटे के तहत पदोन्नती देने बाबत – प्रकरण श्री एस.एल. मीणा व.मं.खजांची प.म.रे. कोटा मंडल

उपरोक्त विषय में लेख है कि श्री एस.एल. मीणा व.मं.खजांची प.म.रे. कोटा मंडल ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि कोटा मंडल पर मंडल खजांची का पद 2010 से रिक्त चल रहा है। जिसे एस टी (अनुसूचित जन जाति) के कोटे से भरा जाना है। विभाग में प्रार्थी के अलावा कोई और एस.टी. (अनुसूचित जन जाति) का कर्मचारी नहीं है।

प्रार्थी के विरुद्ध कोई पेनाल्टी या डी.ए.आर बी एण्ड सी केस नहीं है। अतः प्रार्थी का 2010 से चली आ रही उपरोक्त रिक्ति पर पदोन्नति प्रदान करने की अनुकम्पा करें।

यूनियन का अनुरोध है कि श्री एस.एल. मीणा व.मं.खजांची प.म.रे. कोटा मंडल को जो कि एस.टी. कैंडीडेट हैं , उन्हें कोटा मंडल पर चली आ रही मंडल खजांची एस.टी. के रिक्त पद पर पदोन्नत कर पदस्थ करते हुए यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

WCREU/KTT/DRM/GS/ACC/2013/070

10.07.2013

### EU-82/2013

(1) श्री विनोद कुमार खल्लासी अधीन एस एस ई (संकेत) गुना संकेत विभाग भेपाल मंडल प. म.रे. को भार मुक्त करने के सम्बंध में :-

श्री विनोद कुमार खल्लासी अधीन एस एस ई (संकेत) गुना संकेत विभाग भेपाल मंडल प.म.रे. का स्वयं की प्रार्थना पर अंतर मण्डलीय स्थानांतरण हेतु मण्डल रेल प्रबंधक कोटा के दिनांक 07.10.2013. के पत्र क्रं. ई/सिंग/गुप-डी/विनोद कुमार ई/सिंग/1140/1 भाग-6 (लूज) के अनुसार कोटा मंडल में समाहित करने हेतु अनुमति दे दी है ।

अतः कृपया कर्मचारी को अतिशीघ्र भार मुक्त करने हेतु व्यवस्था करे ।

(WCREU/KTT/GS/S&T/BPL/2013/055 20.06.2013)

(2) स्वयं की प्रार्थना पर अंतर मंडलीय स्थानांतरण पर जाने बावत् – प्रकरण सुश्री निशा कुमारी, हेल्पर महूखेड़ा अधीन एसएसई(संकेत) गुना भोपाल मण्डल ।

उपरोक्त विषय में लेख है कि सुश्री निशा कुमारी, हेल्पर महूखेडा अधीन एसएसई (संकेत) गुना भोपाल मंडल ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि सुश्री निशा कुमार ने कोटा मंडल के संकेत मंडल के दूर संचार विभाग में स्थानांतरण हेतु आवेदन दिनांक 30.05.2013. को मंडल कार्यालय भोपाल को भेजा है । कृपया प्रार्थना पत्र को कोटा मंडल हेतु अग्रेषित करने की व्यवस्था करे ।

यूनियन का अनुरोध कि सुश्री निशा कुमारी हेल्पर महूखेडा अधीन एसएसई/संकेत/गुना भोपाल मंडल का कोटा मंडल स्थानांतरण हेतु प्रार्थना पत्र अग्रेषित करते हुये यूनियन को सूचित करने का श्रम करे ।

### EU-83/2013

पश्चिम मध्य रेलवे मे रेल कर्मचारियों को नियम विरुद्ध अनफिट करने के सम्बंध में ।

पश्चिम मध्य रेलवे के तीनों मण्डलों में विगत कुछ समय से मेडिकल विभाग द्वारा कर्मचारियों को उनकी निर्धारित मेडिकल कैटेगरी से अनफिट करके उसी मे फिट श्री घोषित किया जा रहा है, जबकि पूर्व में ऐसा नहीं किया जाता था ।

आई.आर.एम.एम. में श्री इस सम्बंध में कोई भी संशोधन जारी नहीं हुआ है जबकि सम्बंधित सी.एम.एस. से चर्चा करने पर यह बताया गया कि आई.आर.एम.एम. के अनुसार ही यह किया जा रहा है । वास्तव में मेडिकली डि-कैटेगराइज्ड रेल कर्मचारी को उसकी वर्तमान मेडिकल कैटेगरी से अनफिट कर अन्य निचली कैटेगरी के लिये फिट घोषित किया जाना चाहिये ।

अतः आपसे अनुरोध है कि इस सम्बंध में कृपया उचित निर्देश सम्बंधितों को जारी करें । जिससे कर्मचारियों को अनावश्यक परेशानी न हो ।

WCREU/HQ/JBP/GS

15.10.13.

### EU-84/2013

डीजल शैड इटारसी में कार्यरत कर्मचारियों की समस्याओं के सम्बंध में :-

(अ) डीजल शैड इटारसी मे कई सुपरवाइजर 05-06 वर्ष या अधिक समय से संवेदनशील पदों पर एक ही सीट पर कार्यरत है । उनका रोटेशन नहीं किया जा रहा है । यूनियन द्वारा शाखाधिकारी/मंडल प्रशासन का बार-बार ध्यानाकर्षण कराने पर भी उनका रोटेशन नहीं किया जा रहा है ।

(अ) रेलवे बोर्ड / मुख्यालय की गाईड लाईन के अनुसार रोटेशन कराया जाये

(ब) डीजल शैड इटारसी मे स्वयं के अनुरोध पर अन्तर मंडल/अंतर रेलवे स्थानांतरण के लगभग 25 प्रकरण शाखाधिकारी के कार्यालय में लम्बित है । इन आवेदनों को मुख्य कार्मिक अधिकारी महोदय के स्पष्ट दिशा निर्देश के बाद भी अग्रेषित नहीं किया जा रहा है ।

(स) डीजल शैड इटारसी मे 11 पद रिक्त है तथा टेक्नी. 172 पद रिक्त है । इसके बाद भी लगभग 40 टेक्नी. को क्लेरिकल वर्क में लगा रखा है । इसी प्रकार जे.ई./एसएसई के 39 पद भी रिक्त है ।

अतः लिपिक, टेक्नी. व सुपरवाइजर के रिक्त पदों को अविलम्ब भरा जावे तथा इन पदों पर कार्यरत टेक्नीकल स्टाफ को उनके मूल कार्य पर लगाया जाये ।

(द) डीजल शैड इटारसी में स्टाफ को 2012 एवं 2013 के जूते अभी तक सप्लाई नहीं हुये है । जिससे कर्मचारियों को अपना काम करने में काफी कठिनाई हो रही है । उन्हें अपने खर्च से बाजार से जूते खरीदने पड रहे है । लेकिन यह शैड में काम करने के लिये उपयुक्त ना होने से जल्दी नष्ट हो जाते है । इस प्रकार स्टाफ को आर्थिक नुकसान हो रहा है व चोट लगने का रिस्क सदैब बना रहता है ।



**EU-85/2013**

WCREU/KTT/GS/Engg/W/2013/090

04.10.2013

**एम.ए.सी.पी.एस. के अर्न्तगत वित्तीय उन्नयन का लाभ देने बाबत – प्रकरण श्री एच.एस.परिहार एवं राजेन्द्र शर्मा , एस एस ई (कार्य) कोटा**

संदर्भ:- 1. मं. रे. प्र.(स्थापना) कोटा के पत्र सं. पमरे/पी-कोटा/437/ईई/कार्य-2  
दि. 23.08.2013

2.- WCREU/KTT/ का कोटा पीएनएम मद सं. 58/2013

कोटा पीएनएम के मद सं. 58/2013 के द्वारा दोनों कर्मचारियों श्री एच.एस. परिहार एवं राजेश शर्मा को को एम.ए.सी.पी.स्कीम के तहत 4600/- ग्रेड पे का वित्तीय उन्नयन स्वीकृत किया गया था । दोनो कर्मचारियों श्री एच.एस. परिहार एवं राजेश शर्मा को सबस्टीट्यूट में भर्ती किया गया था। यूनियन की स्थाई वार्ता तंत्र की बैठक में लिये गए निर्णय को रेल प्रशासन ने यूनियन से बगैर वार्ता किये आदेशों को निरस्त कर दिया। यह यूनियन के साथ औद्योगिक सम्बंध को खराब करने जैसा प्रतीत होता है।

इस प्रकरण में लेख है कि प्रधान जबलपुर कार्यालय के पत्र सं. WCR/OHQ/EL/HSTM dt. 26.11.2006 में वर्णित कर्मचारियों को सबस्टीट्यूट में कार्यरत होना बताया गया । अतः इस कार्यालय के पत्र सं. प.म.रे./पी-कोटा/437/ई/ई/कार्य भाग - 2 26.03.2010 के द्वारा उक्त कर्मचारियों को दि. 01.09.2008 से प्रथम तथा द्वितिय नित्त्तिय उन्नयन क्रमशः ग्रेड पे 4600/- एवं 4800/- स्वीकृत किया ।

प्रधान कार्यालय के पत्र सं. प.म.रे./का.मुख्या/ईई/कोर्ट केस/एचएसटीएम/पार्ट - 11 दि. 26. 11.2012 के द्वारा कर्मचारियों को सबस्टीट्यूट के स्थान पर केजुवल लेबर मानते हुए पूर्व में स्वीकृत 4800/-ग्रेड पे का एम.ए.सी.पी.एस. का लाभ इस कार्यालय के पत्र सं. प.म.रे./पी-कोटा/437/ई/ई/कार्य भाग - 2 दि. 10.01.2013 के द्वारा रद्द किया गया, यूनियन से बगैर वार्ता किये आदेश पिरस्त कर दिये इससे कर्मचारियों में आक्रोश है। जबकि भोपाल, जबलपुर मंडल में कर्मचारी 4600 व 4800 ग्रेड पे में आज भी कार्यरत हे। तथा कोटा मंडल पर रिकवरी भी प्रारम्भ करदी है।

यूनियन का इस सम्बंध में कथन है कि मुख्यालय द्वारा जो आदेश जारी किये गए वह HSTM में यह तीसरा आदेश है ,पहले आदेश में कर्मचारियों को 2800 ग्रेड पे में नियमित करने का दिया था। दूसरा आदेश 4200 ग्रेड पे में नियमित करने का किया था। तीसरा आदेश कर्मचारियों की भर्ती केजुवल लेबर में भर्ती की गई है ऐसा लिखते हुए एम.ए.सी.पी. के आदेश निरस्त कर दिये गए जब कि पत्र में यह तक नही लिखा गया है कि इस पत्र में सक्षम अधिकारी का अनुमोदन प्राप्त है।

यूनियन की मंडल स्तरीय पीएनएम के मद सं. 58/2013 पीएनएम मिटिंग में यह मुद्दा उठाया जिस पर उनका कहना है कि मुख्यालय द्वारा निर्णय किया गया गया है, तथा मं.रे. प्रबंधक (स्थापना) कोटा ने संदर्भित पत्र 1 दि. 23.08.2013 द्वारा प्रकरण को मुख्यालय भेज दिया।

यूनियन का आपसे अनुरोध है कि इस प्रकरण में पहले भी कई कोर्ट केस हों गए है, अतः यूनियन के साथ विस्तार से चर्चा की जावे तथा तब तक मंडल को निर्देशित किया जावे कि प्रकरण में अभी रिकवरी इत्यादी नही की जावे।

## EU-86/2013

(i) मैमू ट्रेन के लिये पद स्वीकृत करने के सम्बंध में :-

श्रीपाल मंडल में मैमू ट्रेन का संचालन श्रीपाल से दमोह में बीच हो रहा है उक्त ट्रेन के रख रखाव के लिये 35 पदों के सृजन के लिये मेचिंग वैल्यू एक वर्ष पूर्व डिवीजनल वैकेन्सी बैंक से दी जा चुकी है लेकिन मुख्यालय लेखा शाखा द्वारा बार-बार अपील लगाने के कारण इन पदों का सृजन नहीं हो पा रहा है।  
अतः इन पदों का सृजन अतिशीघ्र कराये जाये।

(ii) मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय कोटा के मिनिस्ट्रियल स्टाफ एवं लेखा विभाग के पदों के सृजन के संबंध में।

उपरोक्त विषय में लेख है कि कोटा मंडल पर पिछले कई वर्षों से मिनिस्ट्रियल स्टाफ एवं लेखा विभाग में रेलकर्मचारी सेवानिवृत्त होते जा रहे हैं इनके पद नहीं भरे जा रहे हैं, साथ ही साथ छठे वेतन आयोग का कार्य, लार्जज स्कीम का बहुत बड़ा एवं निर्धारित सीमा समय का कार्य करने, जनगणना का कार्य, महिला कर्मचारियों के चाईल्ड केयर लीव पर जाना, पीईटी के कार्य इत्यादि में लिपिकीय एवं निरीक्षकों को लगा दिया गया है जिससे रेलकर्मचारियों एवं उनके परिवारजनों के कार्यों पर विपरित असर पर पड़ रहा है। यूनियन इस अवसर पर आपसे अनुरोध करती है कि रेलकर्मचारियों के वर्कलोड को देखते हुये लिपिकीय वर्ग, इंस्पेक्टर कैंडर कार्यालय अधीक्षक, पर्यवेक्षक स्टेनोग्राफर इत्यादि के पद कोटा मंडल के विभिन्न विभागों में पीडब्ल्यूपी इत्यादि के कार्य चल रहे हैं उनके वर्कचार्ज पद सृजित करने का प्रोविजन है। कोटा मंडल में एक बार इस तरह के प्रोविजन से पद भी सृजित किये गये हैं परन्तु कार्य की अधिकता को देखते हुये नये वर्कचार्ज पद सृजित करवाने का कष्ट करें। जब तक नये पद सृजित नहीं किये जाते हैं तब तक मिनिस्ट्रियल स्टाफ तथा लेखा विभाग के कर्मचारियों को ऑनरियम के रूप में भुगतान किया जायें।

(WCREU/KTT/GS/2013/0095

14-10-2013)

## EU-87/2013

(अ) की.मैन के साथ एक गैंग मैन की ड्यूटी के आदेश के अनुपालन की क्रम में :-

मुख्यालय द्वारा आदेश जारी किये गये हैं कि की-मैन की ड्यूटी के समय एक गैंग मैन को उसके साथ चलाया जायेगा लेकिन श्रीपाल मंडल में अधिकांश पी-वे डिपों में इन आदेशों को पालन नहीं हो रहा है। स्टाफ की कमी का कारण बताया जा रहा है।

अतः की-मैन के साथ काम करने के लिये एक अतिरिक्त गैंग मैन का पद सृजन कर पदस्थापना की जाये। ताकि मुख्यालय के उक्त आदेश की समुचित अनुपालन निश्चित हो सके।

(ब) श्रीपाल मंडल के गैंग मैन/आर्टीजनों को हेल्मेट/बर्दी प्रदान करने के सम्बंध में - श्रीपाल मंडल में कार्यरत गैंगमैनों को नाईट पेट्रोलिंग हेतु रेलवे बोर्ड के निर्देशानुसार हेल्मेट जिसमें टॉर्च सप्लाइ करने की व्यवस्था करें।

(स) इंजी. विभाग के आर्टीजन जैसे मेशन, कार्पेन्टर लुहार, फिटर आदि को बरसाती नहीं दी जाती है इन्हे भी बरसाती देने का प्रावधान कराया जाये।

## EU-88/2013

कोटा मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में लिफ्ट एवं अन्य सुविधा के क्रम में।

(अ) कोटा मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में वृद्धजन व अपंग लोग कार्मिक शाखा में आ जा नहीं सकते हैं पहले मुख्यालय द्वारा लिफ्ट की स्वीकृति भी दे दी गई थी परन्तु अभी तक भी कोई कार्यवाही नहीं की गई है।

(ब) कार्मिक शाखा का बचा हुआ भाग, मैकेनिकल, इजीनियरिंग, ऑपरेटिंग, ड्राईंग सिग्नल, टीआरडी इत्यादि शाखाओं को एयरकूल्ड किया जावे। कार्मिक शाखा में लगे एयरकूल्ड सिस्टम कार्य नहीं करता है समय समय पर शिकायत की जाती रही है परन्तु ठेकेदार का गारंटी पीरियड भी खत्म हो गया है अभी तक भी कार्यवाही नहीं की गई है। मंडल रेल प्रबंधक कार्यालय में स्टाफ को बैठने के लिये फर्नीचर भी नहीं है उचित आदेश प्रदान करने का कष्ट करें।

(WCREU/KTT/GS/2013/0096)

14-10-2013)

## EU-89/2013

चिकित्सा प्रतिपूर्ति दावे के बावत - प्रकरण श्री प्रभूलाल मीणा सेवानिवृत्त एमसीएफ माल डब्बा मरम्मत कारखाना कोटा-

संदर्भ : मु.चि.अधी.म.चिकि.कोटा के पत्र सं. एमडी/685/12/9/64-ए एवं 96 दि.08.12.2012.

(अ) श्री प्रभूलाल मीणा सेवानिवृत्त एमसीएफ माल डब्बा मरम्मत कारखाना कोटा ने यूनियन के माध्यम से अनुरोध किया है कि प्रार्थी की पत्नि श्रीमति कलमा देवी कैंसर की घातक बीमारी से ग्रस्त है जिसकी लगातार बिगती हालत एवं खराब होती तबीयत के कारण उसका इलाज कोटा के निजि चिकित्सालय जैन सर्जिकल हॉस्पिटल में कराया। इस अवधि में मेरी पत्नि पर 48495/- एवं 87323/-₹. की राशि व्यय की जा चुकी है प्रार्थी मानसिक रूप से काफी परेशान है प्रार्थी को रेलवे चिकित्सा पद्धति के नियमों का ज्ञान नहीं है। चूंकि बीमारी घातक है इसलिये प्रार्थी ने विशेषज्ञ चिकित्सकों की राय से निजि चिकित्सालयों में पत्नि का इलाज करवाया है। इस प्रकरण में प्रार्थी पर काफी कर्ज हो चुका है। निवेदन है कि पत्नि के इलाज पर खर्च की राशि ₹. 135818/- (एक लाख पैंतीस हजार आठ सौ अठारह) के प्रतिपूर्ति दावे की स्वीकृति प्रदान कर भुगतान करवाए जाने कृपया करें।

यूनियन का अनुरोध है कि कैंसर जैसी घातक बीमारी के इलाज पर सहानुभूति पूर्वक विचार कर श्री प्रभूलाल मीणा सेवानिवृत्त एमसीएफ माल डब्बा मरम्मत कारखाना कोटा की पत्नि के इलाज पर खर्च की गई राशि ₹. 135818/- को स्वीकृति प्रदान कर भुगतान करवाते हुए यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

## EU-90/2013

केरिज एवं वैगन विभाग के जबलपुर मंडल प.म.रे. में टर्नर पद के कर्मचारियों को पोशाकों के प्रदान किये जाने बाबत।

उपरोक्त विषय में लेख है कि केरिज एवं वैगन विभाग के जबलपुर मंडल प.म.रे. में टर्नर के पद पर कार्यरत श्री शिव प्रसाद, लक्ष्मण प्रसाद, लखन लाल, गोपीचन्द्र, शमीर खान, रामनरायण, जवाहर सिंह, कैलाशकुमार, अरुण मिश्रा, शिवगोपाल, विजय कुमार बड़गैया टर्नर अधीन वरि. अनु. अभियंता के.वे. न.क. ज. ने यूनियन के माध्यम अनुरोध किया है कि के.एवं. वैगन विभाग में कार्यरत प्रत्येक विभाग के कर्मचारियों को वर्दी दी जाती है। किन्तु टर्नरों को वर्दी नहीं दी जाती है। टर्नरों का कार्य रेल के चक्को को टर्न करना है जिसमें कार्य करते समय लौह चूर्ण निकलते हैं जो शरीर में सूई की नोक की तरह घुसते हैं। एवं गरम गरम लोह चूर्ण के कणों से कपड़े जल जाते हैं। अतः निवेदन कि टर्नरों को भी वर्दी दिये जाने के आदेश प्रदान किये जावें।

यूनियन का अनुरोध है कि केरिज एवं वैगन विभाग के टर्नरों को उनके कार्य को देखते हुए वर्दी दी जाने के आदेश प्रदान करते हुए यूनियन को सूचित करने का श्रम करें।

(WCREU/KTT/GS/C&amp;W/JBP/2013/006)

16.01.2013)

\*\*\*\*\*